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1  «Πρόβα» της ακτινοθεραπείας σε τρισδιάστατο
ομοίωμα κεφαλής

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-01-2020

Επιφάνεια: 738.59 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Πρόβα» της ακτινοθεραπείας σε τρισδιάστατο ομοίωμα κεφαλής
Της ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΙΔΟΥ

Μοιάζει να βγήκε από ταινία επι
στημονικής φαντασίας το καινο- 
τόμο προϊόν I^afe ΡςειιάοΡΒΐίεηΐ 
Phantom, ένα ομοίωμα της κεφα
λής ασθενών που πάσχουν από 
καρκίνο στον εγκέφαλο, το οποίο 
στοχεύει στη διασφάλιση της ακρί
βειας της ακτινοθεραπείας πριν 
αυτή εφαρμοστεί στον άνθρωπο. 
Το προϊόν βραβεύθηκε πρόσφατα 
ως ένα από τα 100 καλύτερα R&D 
innovative product στις ΗΠΑ.

«Το πρόβλημά μου είναι ένα 
γλοιοβλάστωμα, ένας όγκος εγκε
φάλου. Εγινε ένα σύνολο ακτινο
θεραπειών αρχικά, επικουρικά της 
χημειοθεραπείας και συγκεκριμένα 
με την επιβεβαίωση της θεραπείας 
μέσω της Kftafe, καθώς μέσω του 
ομοιώματος του δικού μου εγκεφά
λου μπορεί να δράσει ο γιατρός και 
να βοηθηθώ πολύ», εξιστορεί την 
περιπέτεια υγείας της μία 30χρονη 
ασθενής, μητέρα δύο παιδιών, η 
οποία επέλεξε να εμπιστευθεί την 
πρωτοποριακή μέθοδο ελέγχου της 
ακτινοθεραπείας, όπως αυτή εφαρ
μόζεται στο νοσοκομείο «Υγεία». 
Σε τι συνίσταται; «Προκειμένου 
κάποιος να υποβληθεί σε ακτινο
θεραπεία, προηγούνται αξονικές 
τομογραφίες. Με βάση αυτές, ο 
γιατρός και ο φυσικός σχεδιάζουν 
το πλάνο θεραπείας του ασθενούς, 
έτσι ώστε να ακτινοβοληθούν οι 
πάσχουσες περιοχές χωρίς να επη
ρεαστούν οι γύρω υγιείς ιστοί», 
αρχίζει να λέει ο κ. Δημήτρης Μα- 
κρής, CBO της RT^afe, υποψήφιος 
διδάκτορας στη Φυσική της Ακτι- 
νοθεραπευτικής Ογκολογίας. «Η 
ιδέα για τη δημιουργία του RTςafe 
ΡςεκήοΡπΐίοηί υπηρεσίας ανήκει 
στον Βαγγέλη Παππά, καθηγητή 
Ιατρικής Φυσικής στο Πανεπιστή
μιο Δυτ. Αττικής, ιδρυτή και επι
στημονικό υπεύθυνο της εταιρείας, 
με πολυετή κλινική εμπειρία στον

Για να διασφαλιστεί 
η ακρίβεια της θερα
πείας, εφαρμόζεται πρώ
τα σε αντίγραφο με τα 
ανατομικά χαρακτηρι
στικά του ασθενούς.

«Αγ. Σάββα» και στον Θωμά Μάρη, 
αναπληρωτή καθηγητή Ιατρικής 
Φυσικής στο Πανεπιστήμιο Ηρα
κλείου. Προκειμένου να ελέγχεται 
η θεραπεία πριν εφαρμοστεί στον 
ίδιο τον ασθενή, με βάση τις αξο
νικές του και με τη βοήθεια τρισ
διάστατης εκτύπωσης, δημιουρ- 
γείται το ακριβές αντίγραφο της 
κεφαλής του ασθενούς, το οποίο 
αντικατοπτρίζει τα δικά του ανατο
μικά χαρακτηριστικά. Το ομοίωμα 
περιέχει υλικό - ένα είδος γέλης

ή ειδικούς ανιχνευτές- το οποίο 
αλληλεπιδρά με την ακτινοβολία, 
όπως ο μαλακός ιστός του εγκε
φάλου. Η αρχιτεκτονική της θε
ραπείας, η οποία έχει προηγηθεί, 
καθοδηγεί τη δοκιμαστική εφαρ
μογή στο ομοίωμα. Τα σημεία που 
ακτινοβολούνται, πολυμερίζονται. 
Στη συνέχεια, συγκρίνεται το πλά
νο θεραπείας στον υπολογιστή με 
το ομοίωμα. Αν εντοπιστούν δια
φοροποιήσεις, γίνονται βελτιώσεις. 
Αν όχι, η θεραπεία προχωρά κανο
νικά». Η ανάπτυξη της συγκεκρι
μένης μεθόδου ελέγχου της θερα
πείας σημαίνει πως χωρίς αυτήν, 
είναι επικίνδυνο για τον ασθενή να 
υποβληθεί σε ακτινοθεραπεία; «Σε 
καμία περίπτωση δεν φιλοδοξούμε 
να υποκαταστήσουμε καμία θερα
πεία ή μέθοδο ελέγχου, απλώς τις 
εμπλουτίζουμε. Συμβάλλουμε έτσι 
στην αποτελεσματικότατα της θε
ραπείας, στην ασφάλεια αλλά και

στην εξασφάλιση καλύτερης ποι
ότητας ζωής», εξηγεί ο κ. Μακρής.

Η εταιρεία
Θα περίμενε κανείς να πάρετε 

την ιδέα σας και να αναζητήσετε 
την τύχη σας εκτός Ελλάδας... «Συ
νειδητοποιώντας την ανεπάρκεια 
θέσεων εργασίας στην αγορά, απο
φασίσαμε να τις δημιουργήσουμε 
οι ίδιοι. Την ιδέα για την εταιρεία 
είχε ο μέντοράς μου Βαγγέλης Παπ- 
πάς μαζί με τον Θωμά Μαρή. Τα 
εγκαίνια της ΚΤςβίη στο Παγκράτι 
συνέπεσαν χρονικά με την ανακοί
νωση των capital control! Ανησυ
χία υπήρχε, όμως είχαμε κερδίσει 
το Ελληνικό Βραβείο Επιχειρημα
τικότητας (Hellenic Award ονομά
ζονταν τότε -σήμερα Envolve- 
με την υποστήριξη του Hellenic 
Initiative, μιας ομάδας Ελλήνων 
των ΗΠΑ αλλά και άλλων χωρών, 
οι οποίοι ήθελαν την περίοδο της

κρίσης να βοηθήσουν την Ελλάδα. 
Η χρηματοδότηση που εξασφαλί
σαμε ήταν σημαντική για το ξεκί
νημά μας», αναφέρει ο κ. Μακρής, 
για να προσθέσει: «Την επόμενη 
χρονιά κερδίσαμε το βραβείο του 
MIT Enterprtee Forum. Βρεθήκαμε 
στη Βοστώνη, άνοιξαν κι άλλα κα
νάλια». Ηταν δύσκολο να σας εμπι- 
στευθούν; «Στραφήκαμε πρώτα 
στην Αμερική, επειδή αποτελεί την 
καταλληλότερη αγορά για τα προ
ϊόντα υγείας. Είναι early adoptera, 
πρώιμοι αποδέκτες δηλαδή, ενώ δι
αθέτουν το μπάτζετ να δοκιμάσουν 
καινούργια πράγματα. Οι πρώτες 
μας συνεργασίες με το Σαν Αντό- 
νιο στο Τέξας, το UCLA. Το προϊόν 
μας ίσως είναι το μοναδικό στην 
Ελλάδα που έχει πάρει άδεια κυ
κλοφορίας (FDA Clearance) στην 
Αμερική - ο αντίστοιχος ΕΟΦ. Σή
μερα, συνεργαζόμαστε και με Λα
τινική Αμερική, Χονγκ Κονγκ, Μα

λαισία, Σιγκαπούρη. Στην Ευρώπη, 
με Γαλλία, Γερμανία, Αγγλία, Βέλ
γιο, Λουξεμβούργο, Σουηδία όπως 
και Ολλανδία, Ιταλία, Κύπρο.

Απολαμβάνουμε την αναγνώ
ριση κορυφαίων επιστημόνων του 
χώρου, ενώ έχουμε πλέον σταθερή 
παρουσία τόσο στο διεθνές όσο 
και στο Πανευρωπαϊκό Συνέδριο 
Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας. 
Κατασκευάζουμε περίπου 50 εκμα
γεία ετησίως, όλα στο Παγκράτι. 
Καταφέραμε να γίνουμε μία κα
τά 90% εξαγωγική εταιρεία με 17 
άτομα Ελληνες εργαζόμενους - 
όλοι προϊόντα ελληνικής παιδεί
ας. Εχουμε αρκετά αξιοπρεπείς 
μισθούς, προσελκύουμε επενδυ
τικά κεφάλαια από το εξωτερικό. 
Ενθαρρυντικό το ότι μας στέλνουν 
βιογραφικό για να εργαστούν σε 
εμάς Ελληνες επιστήμονες από 
άλλες χώρες».

Επωφελούνται των υπηρεσιών 
σας οι Ελληνες ασθενείς; «Προς το 
παρόν, το μόνο νοσοκομείο στην 
Ελλάδα, με το οποίο συνεργαζόμα
στε είναι το “Υγεία” - έχουμε 14 
ασθενείς». «Εχοντας μία τεχνολο
γία σαν της ΚΤςατά στα χέρια μας, 
μας δίνει μεγάλη εμπιστοσύνη, κά
τι που το εκλαμβάνει και ο ίδιος ο 
ασθενής, που με τη σειρά του δεί
χνει εμπιστοσύνη στον γιατρό του, 
στην τεχνολογία, σε όλη τη θερα
πεία. Κι αυτό, τον βοηθά να νιώσει 
ήρεμος, ασφαλής και μοναδικός», 
επισημαίνει ο κ. Γεώργιος Κριτσέ- 
λης, ακτινοθεραπευτής-ογκολόγος, 
ο οποίος αξιοποιεί το νέο αυτό «ερ
γαλείο». Και το κόστος; «Γύρω στις 
2.500 ευρώ - φιλοδοξούμε να μει
ωθεί κι άλλο», τονίζει ο κ. Μακρής. 
Υπάρχει προοπτική συνεργασίας 
και με κρατικά νοσοκομεία, όπως 
ο «Αγ. Σάββας»; «Ξεκινάμε επαφές 
με το υπουργείο, ώστε να δούμε 
αν μπορεί η μέθοδος να ενταχθεί 
στον ΕΟΠΥΎ». Ηλικιακοί περιορι
σμοί υπάρχουν; «Οχι».



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΛΟΓΩ ΑΥΞΗΣΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ Τηλεδιερμηνεία σε
νοσοκομεία

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-01-2020

Επιφάνεια: 61.97 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΛΟΓΩ ΑΥΞΗΣΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ

Τηλεδιερμηνεία 
σε νοσοκομεία
Στη διευκόλυνση ίου έργου ια
τρικού, νοσηλευτικού και διοικη
τικού προσωπικού νοσοκομείων 
που αντιμετωπίζουν ιδιαίτερη πί
εση λόγω της αύξησης των μετα- 
ναστευτικών ροών, αποβλέπει μια 
νέα πρωτοβουλία της οργάνωσης 
ΜΕΤΑδραση. Αξιοποιώντας μέρος 
του χρηματικού ποσού που έλα
βε από το ανθρωπιστικό βραβείο 
Conrad Ν. Hilton, η οργάνωση 
προχωράει στην εγκατάσταση δι
κτύου Wi-Fi στα εν λόγω νοσοκο
μεία, ώστε να παρέχεται η δυνα
τότητα τηλεδιερμηνείας. Το πρώτο 
νοσοκομείο όπου θα γίνει η εγκα
τάσταση είναι το Γενικό Νοσοκο
μείο Θεσσαλονίκης «Γ. Γεννήμα
τος», με τις εργασίες να αρχίζουν 
την 1η Φεβρουάριου και να έχουν 
ολοκληρωθεί μέχρι τις αρχές Μαρ
τίου. Αντίστοιχες υποδομές θα 
εγκατασταθούν μέσα στο 2020 
στα δύο νοσοκομεία Παίδων στην 
Αθήνα και θα ακολουθήσουν αυτά 
των νησιών πρώτης υποδοχής.



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ Εργο 301.257 ευρώ για τα
παιδιά

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-01-2020

Επιφάνεια: 74.02 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ

Εργο 301.257 ευρώ 
για τα παιδιά
Πάνω από 1 εκαι. παιδιά έχουν 
επωφεληθεϊ από το έργο ίου σω
ματείου «Αντιμετώπιση Παιδι
κού Τραύματος», που ιδρύθηκε το 
2010 με στόχο τη μείωση των παι
δικών ατυχημάτων, την άμεση και 
σωστή αντιμετώπιση των παιδικών 
τραυματισμών και την αναβάθ
μιση της νοσηλείας των παιδιών 
στη χώρα μας. Οπως ανακοινώθη
κε, η συνολική αξία του έργου του 
σωματείου από τον Οκτώβριο του 
2018 έως και τον Οκτώβριο 2019 
ανήλθε στο ποσό των 301.257 ευ
ρώ. Μεταξύ άλλων, εξοπλίστηκαν 
επτά τμήματα επειγόντων περιστα
τικών νοσοκομείων, δύο παιδιατρι
κές κλινικές και δύο παιδιατρικά 
ιατρεία και εξοπλίστηκε η Μονάδα 
Αυξημένης Φροντίδας στο Γενικό 
Νοσοκομείο Ρόδου «Ανδρέας Πα- 
πανδρέου». Επιπλέον, το σωμα
τείο ανέλαβε τη χρηματοδότηση 
του «ΚΑΝΟΝΑ», ενός εργαλείου 
yia την αντιμετώπιση των παιδια
τρικών επειγόντων περιστατικών 
στο επίπεδο της πρωτοβάθμιας πε

ρίθαλψης, που παρέχει άμεσα σε 
ιατρούς και νοσηλευτές πληροφο
ρίες για τις δόσεις στα επείγοντα 
παιδιατρικά φάρμακα.



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Εφιαλτικά ευρήματα για τη δημόσια υγεία στον
ΧΥΤΑ Φυλής

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 21 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-01-2020

Επιφάνεια: 587.22 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ερευνά του Εφιαλτικά ευρήματα για
«ΔΥΤΙΚΟΥ Ο / / _ __ - Λ /μετώπου» τη δημοσία υγεία στον ΧΥΤΑ Φυλής

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΗΛΕΚΤΡΑ 
ΒΙΣΚΑΔΟΥΡΑΚΗ

2§> Αντιμέτωπος με αμείλικτα ερω
τήματα σχετικά με το μέλλον του 
ΧΥΤΑ Φυλής αναμένεται να βρεθεί 
σήμερα ο περιφερειάρχης Αττικής 
Γιώργος Πατούλης, καθώς θα πα
ρουσιάσει το πρόγραμμα για το «νέο 
μοντέλο διαχείρισης στερεών απο
βλήτων», γιατί, όπως διακηρύττει, 
το 2020 θα είναι έτος ανακύκλωσης. 
Όμως, ο ίδιος δεν έχει ξεκαθαρίσει 
τι θα κάνει με τον ΧΥΤΑ Φυλής. Την 
ίδια ώρα, η συλλογικότητα «Δυτικό 
Μέτωπο» φέρνει στη δημοσιότητα 
τη μοναδική έρευνα που υπάρχει 
για τους ρύπους που προκαλούν ο 
ΧΥΤΑ Φυλής και ο ΧΥΤΑ Λιοσίων 
κάνοντας λόγο αφ ενός για «εφιαλ
τικά ευρήματα» που προκαλούνται 
από «μεγάλες και εγκληματικές υ
περβάσεις σε σχέση με τα θεσμοθε
τημένα όρια στις τιμές αέριων, εδα
φικών ρύπων και ρύπων του υδρο
φόρου ορίζοντα», αλλά και για «α
πελπιστική περιβαλλοντική κατά
σταση της εξεταζόμενης έκτασης 
των 10.000 στρεμμάτων».

Στα συμπεράσματα της έκθεσης 
της εταιρείας Asprofos engineering, 
που διενεργήθηκε σε έξι μη συνε
χόμενης ημέρες καιεκδόθηκε τον 
Νοέμβριο του 2015, αναφέρεται ότι 
στους δύο ΧΥΤΑ έχουν συγκεντρω
θεί 8,2 εκατομμύρια τόνοι απορριμ
μάτων στη Φυλή και 7,3 εκατομμύ
ρια τόνοι στα Λιόσια. Με βάση την 
ποιοτική ανάλυση των αποβλήτων 
προκύπτει ότι το 32% είναι οργανι-

Περισσότεροι 
από 8 εκατ. τόνοι 

απορρίμματα στπ Φυλή. 
Στους 7,3 εκατ. τόνους 
τα απορρίμματα 
στα Λιόσια

κά υλικά, το 18% χαρτί και χαρτόνια, 
το 15% πλαστικά, το 5,6% μέταλλα, το
I, 3% αλουμίνιο, το 17% γυαλί και το
II, 1% αδρανή και λοιπά υλικά. Σύμ
φωνα με την έκθεση, «σημαντική εί
ναι η ύπαρξη ραδιενεργών στοιχεί
ων στην παλιά χωματερή» και έχουν 
καταγραφή ράδιο 224, ράδιο 226, 
τρίτιο 3, θόριο 232 και μόλυβδος 
210. «Οι συγκεντρώσεις των ραδιε
νεργών στοιχείων προκαλούν ακτι
νοβολίες πολύ μεγαλύτερες από τη 
φυσική ακτινοβολία, με αποτέλεσμα 
την ανεπανόρθωτη βλάβη της υγεί
ας όλων των ζώντων οργανισμών» α- 
ναφέρεται στην έκθεση και προτεί- 
νεται «περαιτέρω έρευνα στην πε
ριοχή της παλιάς χωματερής από 
την Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ε
νέργειας».

Συγκεκριμένα, οι υπερβάσεις της 
εκπεμπόμενης ιονίζουσας ακτινο
βολίας είναι υπέρμετρες. Ενώ το α
νώτατο όριο ακτινοβολίας για το 
θόριο 232 είναι 115 Bq στους δύο 
ΧΥΤΑ εντοπίστηκε ακτινοβολία με
ταξύ 165 και 175 Bq. Για το ράδιο 
224, ενώ το όριο είναι 75kBq, οι τι
μές που ανευρέθησαν κυμαίνονται 
μεταξύ 93 και 105kBq. Για το ράδιο 
226, ενώ το όριο είναι 2,2 Γ8 TBq ε

ντοπίστηκαν μετρήσεις μεταξύ 
3,71~8και 4,31*8TBq. Για τον μόλυ
βδο 210, το ανώτατο όριο είναι 
0,75‘8 TBq και στους δύο ΧΥΤΑ ε
ντοπίστηκαν τιμές ακτινοβολίας 
μεταξύ 0,9Γ8 και l,2T8Tbq. Τέλος, 
για το τρίτιο, ενώ το ανώτατο όριο 
είναι 0,312 Tbq, ανευρέθησαν τιμές 
κινούμενες μεταξύ 0,32,1 2 έως 
0,38,1 2 TBq.

Σύμφωνα με την έκθεση σχετικά

για τις εκπομπές των ραδιοϊσοτό
πων που εντοπίστηκαν ειδικά στον 
χώρο της παλιάς χωματερής, ανα- 
φέρεται ότι αυτές «υπερβαίνουν τα 
ανωτέρω όρια της ιονίζουσας εκπε
μπόμενης ακτινοβολίας με αποτέ
λεσμα να προκύπτει μείζον περι
βαλλοντικό πρόβλημα με μόλυνση 
του εδάφους, του αέρος και όλων τω 
υδατικών πόρων της περιοχής, με 
άμεση συνέπεια την επιβάρυνση

της υγείας των ανθρώπων με αλμα
τώδη αύξηση όλων των μορφών 
καρκίνου και των ζώντων οργανι
σμών στην περιοχή». Βέβαια, στην 
έκθεση διευκρινίζεται ότι «με τη 
χρησιμοποιούμενη μέθοδο δεν δύ- 
ναται να γίνει αναγωγή σε ακτινο
βολία ανά μονάδα επιφάνειας ή ανά 
μονάδα βάρους, διότι δεν χρησιμο
ποιήθηκαν σχετικοί επιφανειακοί 
δειγματολήπτες».



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Δέσμευση Μπακογιάννη για τη λειτουργία χώρων
εποπτευόμενης χρήσης ναρκωτικών

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 21 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-01-2020

Επιφάνεια: 311.16 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΜΕ ΝΕΑ 
ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΜΕΝΗ 

ΔΙΑΤΑ! Η

Δέσμευση Μπακογιάννη για τη λειτουργία 
χώρων εποπτευόμενης χρήσης ναρκωτικών

£§> Την πρόθεσή ίου να στηρίξει τη λειτουρ
γία των χώρων εποπτευόμενης χρήσης ναρ
κωτικών δηλώνει επισήμως ο δήμαρχος Α
θηναίων Κώστας Μπακογιάννης, καθώς τις ε
πόμενες ημέρες πρόκειται να ψηφιστεί από 
τη Βουλή η συγκεκριμένη διάταξη που περι
λαμβάνεται στο νομοσχέδιο για την αναμόρ
φωση του μηχανισμού Πολιτικής Προστα
σίας.

Η κυβέρνηση επαναφέρει τη διάταξη, η ο
ποία αρχικώς είχε ψηφιστεί το 2013 και τρο
ποποιήθηκε με νεότερη διάταξη του 2019.Έ
τσι, πλέον προβλέπεται ότι για την λειτουργία 
των χώρων εποπτευόμενης χρήσης ναρκωτι
κών στο πλαίσιο των δήμων και των περιφε
ρειών θα χρησιμοποιούνται και κινητές μο
νάδες. Το είδος των μονάδων, ο τύπος και οι 
προϋποθέσεις ίδρυσής τους καθορίζονται με 
απόφαση του υπουργού Υγείας. «Σκοπός της

Ο δήμαρχος Αθηναίων 
υπόσχεται συνεργασία 

με όλους τους αρμόδιους 
οργανισμούς

ρύθμισης είναι να ενισχυθεί η δημόσια υγεία, 
να προαχθεί η υγεία των ενεργών χρηστών 
καθώς και η προετοιμασία τους για την έντα
ξη σε προγράμματα θεραπείας» αναφέρεται 
στη διάταξη, η οποία πρόκειται να ψηφιστεί. 
Να σημειωθεί ότι καταργείται η τήρηση μη
τρώου καταγραφής ληπτών υπηρεσιών από 
τους χώρους εποπτευόμενης χρήσης.

«Είμαστε έτοιμοι να στηρίξουμε στην πρά
ξη τους χώρους εποπτευόμενης χρήσης ναρ
κωτικών» διαβεβαιώνει (ρ/σ Real FM) ο δή
μαρχος Αθηναίων Κ. Μπακογιάννης. «Έχου

με εξασφαλίσει τη χρηματοδότηση να δημι
ουργήσουμε τις δικές μας κινητές μονάδες. 
Δεν θα κάνουμε του κεφαλιού μας. Θα είμαστε 
σε συνεργασία με το υπουργείο Υγείας, τον 0- 
ΚΑΝΑ, το ΚΕΘΕΑ, το 18ΑΝΩ, με όλους αυ
τούς τους ανθρώπους που δίνουν τη μάχη κα
θημερινά, και όχι μόνο για τα ναρκωτικά αλ
λά και ευρύτερα για την αστεγία», προσθέτει. 
Ο ίδιος εξηγεί ότι πρόκειται για μια «επιτυ
χημένη διεθνή πρακτική» που σε 11 χώρες, 
σε 97 πόλεις του εξωτερικού λειτουργεί ήδη α
πό τα τέλη της δεκαετίας του ‘80. Ο Κ. Μπα- 
κογιάννης υπενθυμίζει ότι το πρόγραμμα ε
ποπτευόμενης χρήσης λειτούργησε στην Α
θήνα το 2013 για δέκα μήνες μέσω του προ
γράμματος «Οδυσσέας», υπό τον έλεγχο του Ο- 
ΚΑΝΑ, που διαχειρίστηκε 2.500 τοξικοεξαρ- 
τημένους και έσωσε 100 ανθρώπους.

Τέλος, ο δήμαρχος Αθηναίων διαφώνησε

με την τοποθέτηση της βουλευτή της Ν.Δ., 
Μαριέττας Γιαννάκου, η οποία δήλωσε ότι θα 
καταψηφίσει τη διάταξη. «Δεν υπάρχει μόνο 
ένας δρόμος αν θέλεις να αντιμετωπίσεις το 
πρόβλημα των ναρκωτικών. Και είναι λογικό, 
και νομίζω είναι θεμιτό, όλοι μας να έχουμε ό
σο γίνεται περισσότερα ‘εργαλεία’. Να έχου
με όλοι όσο γίνεται περισσότερες δυνατότη
τες» σχολίασε ο Κ. Μπακογιάννης.

Σε παρέμβασή της η «Ανοιχτή Πόλη» χαι
ρέτησε την κυβερνητική πρωτοβουλία, εκ
φράζοντας όμως τον προβληματισμό της κα
θώς την τροποποίηση της διάταξης εισηγεί- 
ται το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και 
όχι το καθ’ ύλην αρμόδιο υπουργείο Υγείας, 
πράγμα που «καταδεικνύει την ιδεοληπτική 
στάση της κυβέρνησης στο θέμα των ναρκω
τικών».

ΗΛΕΚΤΡΑ ΒΙΣΚΑΔΟΥΡΑΚΗ



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Ενοχες» οι νυχτερίδες για τον κορωνοϊό
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-01-2020

Επιφάνεια: 1582.45 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Ενοχες» 
οι νυχτερίδες 
για τον κορωνοϊό
Ερευνα ΕΚΠΑ, Παν. Κρήτης

Στις νυχτερίδες εντοπίζει τον πιο «κο
ντινό συγγενή» του νέου κορωνο- 
ϊού μελέτη του ΕΚΠΑ και του Πα
νεπιστημίου Κρήτης.

Η British Airways και η 
Lufthansa διακόπτουν τα 
δρομολόγια προς Κίνα 
McDonald’s και ΙΚΕΑ κλεί
νουν καταστήματα στη χώρα 
Επαναπατρισμός των ξένων 
υπηκόων της Γουχάν Σελ. 3
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1  «Ενοχες» οι νυχτερίδες για τον κορωνοϊό
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-01-2020

Στις νυχτερίδες η προέλευση του κορωνοϊού
Ερευνητές του ΕΚΠΑ και του Πανεπιστημίου Κρήτης απέκλεισαν; έπειτα από μελέτη, το ενδεχόμενο να προέρχεται από ερπετά

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Εναν κορωνοϊό που κυκλοφορεί 
στις νυχτερίδες υποδεικνύει με
λέτη Ελλήνων επιστημόνων ως 
τον πιο «κοντινό συγγενή» του ιού 
2019-nCoV που ξεκίνησε από την 
Κίνα και έχει προκαλέσει παγκό
σμια ανησυχία. Ερευνητές του ΕΚ
ΠΑ και του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
μελετώντας τα γενετικά χαρακτη
ριστικά του νέου ιού απέκλεισαν 
το ενδεχόμενο αυτός να προέρ
χεται από ερπετά, ενώ κατέληξαν 
στο συμπέρασμα ότι πρόκειται για 
ένα νέο για τον άνθρωπο κορωνο- 
ϊό και όχι αποτέλεσμα πρόσφατης 
γενετικής ανάμειξης με άλλον ιό 
της ίδιας «οικογένειας».

Η μελέτη εκπονήθηκε από τον 
αναπληρωτή καθηγητή Δημήτριο 
Παρασκευή, την δρα Ευαγγελία-Γε- 
ωργία Κωστάκη και τον επίκουρο 
καθηγητή Γκίκα Μαγιορκίνη από 
το Εργαστήριο Υγιεινής Επιδημι
ολογίας και Ιατρικής Στατιστικής 
του ΕΚΠΑ, τον επίκουρο καθηγητή 
και αντιπρόεδρο του Εθνικού Ορ
γανισμού Δημόσιας Υγείας Γεώργιο 
Παναγιωτακόπουλο, τον καθηγητή 
κλινικής ιολογίας του Πανεπιστη
μίου Κρήτης Γεώργιο Σουρβίνο και 
τον καθηγητή Παθολόγο - Λοιμω- 
ξιολόγο Σωτήρη Τσιόδρα, και αφο

ρά τη γενετική ανάλυση πλήρους 
γονιδιώματος του νέου κορωνοϊού 
2019-nCoV, που ευθύνεται για την 
επιδημική έκρηξη που ξεκίνησε 
από την πόλη Γουχάν στην Κίνα. 
Η μελέτη κατέδειξε ότι ο ιός με τη 
μεγαλύτερη γενετική ομολογία, μέ
χρι σήμερα, με τον ιό 2019-nCoV 
είναι το στέλεχος RaTG13 που απο
μονώθηκε από νυχτερίδα στην Κί-

Το γενετικό υλικό 
του ιού 2019-nCoV 
δεν είναι αποτέλεσμα 
πρόσφατης γενετικής 
ανάμειξης με άλλο κο- 
ρωνοϊό ή ο ιός δεν έχει 
τροποποιηθεί πρόσφατα.

να. Παρ’ όλα αυτά, το συγκεκριμένο 
στέλεχος δεν είναι 100% ομόλογο 
με τον 2019-nCoV, υποδεικνύοντας 
ότι δεν είναι αυτό που μεταδόθηκε 
στον άνθρωπο.

Σύμφωνα με τη μελέτη, το γενε
τικό υλικό του ιού 2019-nCoV δεν 
είναι αποτέλεσμα πρόσφατης γε
νετικής ανάμειξης με κάποιον άλ
λο κορωνοϊό ή ο ιός δεν έχει τρο
ποποιηθεί πρόσφατα, πριν από Απολύμανση σε χωριό της Κίνας. 0 ιός έχει ήδη εξαπλωθεί σε 15 χώρες.

την αρχική του μετάδοση στους 
ανθρώπους. Οπως σημειώνουν οι 
ερευνητές, «η διαδικασία του ανα- 
συνδυασμού μπορεί να οδηγήσει 
στη δημιουργία ιών με μωσαϊκό 
γονιδίωμα και τροποποιημένες βι
ολογικές ιδιότητες και έχει παρα
τηρηθεί συχνά στην κατηγορία 
των κορωνοϊών. Τα δεδομένα μας 
υποδεικνύουν ότι ανάλογη διαδι
κασία δεν έχει συμβεί για τον νέο 
ιό 2019-nCoV».

Οπως εξήγησε στην «Κ» ο καθη
γητής κ. Τσιόδρας, «τα βασικά συ
μπεράσματα της μελέτης είναι ότι 
ο νέος ιός έχει ομοιότητες με στε
λέχη κορωνοϊού που κυκλοφορούν 
στις νυχτερίδες, ότι δεν προέρχεται 
από ερπετά, και ότι ένα κομμάτι του 
γενετικού υλικού του δεν παρουσι
άζει ομοιότητα με άλλους ιούς της 
ίδιας οικογένειας». Σχολιάζοντας 
στην «Κ» τη σπουδαιότατα της με
λέτης, ο αναπληρωτής καθηγητής 
κ. Παρασκευής σημείωσε: «Επειδή 
βρισκόμαστε στα πρώτα στάδια 
της επιδημίας με ένα παθογόνο, 
είναι σημαντικό να ταυτοποιήσου- 
με γενετικώς αυτό το νέο παθογό
νο, καθώς και να ταυτοποιήσουμε 
την πιθανή ομολογία του με ιούς 

| από διαφορετικούς ξενιστές, προς 
s αποφυγήν παρόμοιων μεταδόσεων 

στο μέλλον. Επίσης, η γνώση των

γενετικών χαρακτηριστικών του 
νέου παθογόνου, συμβάλλει στην 
αναγνώριση των βιολογικών του 
χαρακτηριστικών και συνεπώς και 
στην αντιμετώπισή του».

Ο τίτλος της μελέτης εί
ναι «Full-genome evolutionary 
8ηε1γςις of the novel corona νίηις 
(2019-nCoV) rejecte the Ιιγροίησςίς 
of emergence ας a τεςίηΐ of a recent 
recombination event» και αναμένε
ται να δημοσιευθεί στο επιστημο
νικό περιοδικό Infection Genetic 
and Evolution.

Πλήρης ετοιμότητα
Για την πλήρη ετοιμότητα των 

υγειονομικών αρχών της χώρας μας 
να αντιμετωπίσουν τυχόν περιστα
τικά του νέου ιού, διαβεβαίωσε μι
λώντας στον ραδιοφωνικό σταθμό 
του Αθηναϊκού Πρακτορείου Ειδή
σεων ο υφυπουργός Υγείας Βασίλης 
Κοντοζαμάνης. «Είμαστε έτοιμοι, 
έχουμε εμπειρία από το παρελθόν, 
υπάρχουν σαφείς οδηγίες από το 
υπουργείο Υγείας και τον Εθνικό 
Οργανισμό Δημόσιας Υγείας, ενώ 
ακολουθούμε και τις οδηγίες του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας. 
Δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας. Εάν 
προκύψει κάποιο περιστατικό στη 
χώρα μας, θα το αντιμετωπίσουμε 
με επιτυχία», τόνισε.

Αεροπορική 
απομόνωση της Κίνας, 
μαζικές αποχωρήσεις

Ελεγχος επιβατών που μόλις έχουν φτάσει αεροπορικώς από την Κίνα στο Ναϊρόμπι της Κένυας.

Δοκιμάζεται η κινεζική οικονομία

Οι μαζικές επιχειρήσεις επαναπατρι
σμού των ξένων υπηκόων που βρί
σκονται αποκλεισμένοι στη Γουχάν 
της επαρχίας Χουμπέι, την εστία 
της επιδημίας ιογενούς πνευμονί
ας που προκαλεί ο νέος κορωνοϊός, 
αποτέλεσαν το βασικό χαρακτηρι
στικό της χθεσινής ημέρας, ενώ 
εξακολουθεί η ραγδαία μετάδοση 
του φονικού παθογόνου παράγο
ντα. Χθες, τα κρούσματα του νέου 
κορωνοϊού ξεπέρασαν τα επιβεβαι
ωμένα κρούσματα Sara στην Κίνα, 
την περίοδο 2002-2003 φτάνοντας 
τις 5.974, ενώ οι θάνατοι μέχρι χθες 
το απόγευμα ανέρχονταν σε 132. 
Αξιωματούχοι του Παγκόσμιου Ορ
γανισμού Υγείας εξήραν τις προ
σπάθειες των κινεζικών αρχών να 
περιορίσουν την επιδημία, τονίζο
ντας ότι όλος ο κόσμος πρέπει να 
βρίσκεται σε επαγρύπνηση και να 
δράσει καθώς ο ιός έχει εξαπλωθεί 
σε 15 χώρες. Ο επικεφαλής του Ορ-

Πολλές εταιρείες μαται
ώνουν τις πτήσεις τους 
προς τη χώρα, την ώρα 
που συνεχίζονται οι επι
χειρήσεις επαναπατρι
σμού ξένων υπηκόων.

γανισμού, Τέντρος Αντανόμ Γκε- 
μπρεγιέσους δήλωσε ότι έχει κα
ταγράφει απευθείας μετάδοση του 
ιού σε τρεις χώρες που παρακολου- 
θούνται ενδελεχώς.

Ιαπωνία και ΗΠΑ
Ιαπωνία και ΗΠΑ απομάκρυναν 

αεροπορικώς εκατοντάδες πολίτες 
από την αποκλεισμένη πόλη. Ναυ
λωμένα ιαπωνικά αεροσκάφη με
τέφεραν στο Τόκιο από τη Γουχάν 
206 Ιάπωνες, εκ των οποίων έντε
κα είχαν ύποπτα συμπτώματα και 
διακομίστηκαν στο νοσοκομείο για 
να εξεταστούν. Στους υπόλοιπους 
επετράπη να επιστρέφουν σπίτια 
τους με τη σύσταση να μην έρθουν 
σε επαφή με άλλους πριν από την 
πάροδο 14 ημερών. Επίσης, ναυλω
μένο αεροπλάνο της αμερικανικής 
κυβέρνησης μετέφερε 240 Αμερι
κανούς πολίτες, μεταξύ των οποί
ων και προξενικούς υπαλλήλους, 
απομακρύνοντάς τους από την επι
δημική εστία. Το αεροσκάφος προ
σγειώθηκε αργά το απόγευμα σε 
στρατιωτική βάση ανατολικά του 
Λος Αντζελες στην νότια Καλιφόρ- 
νια, όπου είναι έτοιμα νοσοκομεία

για να νοσηλεύσουν ή να απομονώ
σουν άτομα που έχουν προσβληθεί 
από τον παθογόνο παράγοντα. Οι 
επιβάτες της πτήσης εξετάστηκαν 
προληπτικά στον σταθμό ανεφο
διασμού του αεροπλάνου στο Αν- 
κορατζ της Αλάσκας.

Αυστραλία
Πιο ριζικά μέτρα φαίνεται να 

λαμβάνει η Αυστραλία, η οποία 
ανακοίνωσε την πρόθεσή της να 
βοηθήσει «ευάλωτους και απομο
νωμένους πολίτες της» να εγκατα· 
λείψουν τη Γουχάν και γειτονικές 
περιοχές της επαρχίας Χουμπέι. 
Ομως, αυτοί δεν πρόκειται να πα
τήσουν αυστραλιανό έδαφος, αλ
λά θα τοποθετηθούν σε καραντί
να, επί 14 ημέρες στο Νησί των 
Χριστουγέννων, που βρίσκεται 
σε απόσταση 2.600 χλμ. από τις 
ακτές της. Ο επαναπατρισμός των 
Αυστραλών υπηκόων θα συνδυ
αστεί με την εκκένωση Νεοζη- 
λανδών κατόπιν συμφωνίας των 
δύο κρατών.

Βρετανία
Στην ίδια κατεύθυνση κινείται 

και η Βρετανία, που επίσης θα με
ταφέρει τους πολίτες της από τη 
Γουχάν και θα τους θέσει σε κα
ραντίνα μόλις πατήσουν σε βρε
τανικό έδαφος όπως ανακοίνωσε 
εκπρόσωπος της Ντάουνινγκ Στριτ, 
χωρίς, ωστόσο, να αναφέρει πού 
θα γίνει αυτό ή αν θα πρόκειται 
για κάποια στρατιωτική βάση. Δύο 
αεροσκάφη αναμένεται να απο
μακρύνουν και τους πολίτες της 
Ε.Ε. που βρίσκονται αποκλεισμέ
νοι στη Γουχάν.

Δραματικές είναι οι εξελίξεις 
και στις αεροπορικές μεταφορές, 
καθώς πληθώρα εταιρειών απο
φασίζει να βάλει προσωρινό τέ
λος στις αεροπορικές συνδέσεις 
με την ηπειρωτική Κίνα. Ενδει
κτικά όλες τις πτήσεις της προς 
την ηπειρωτική Κίνα ματαίωσε 
χθες ο βρετανικός αερομεταφορές 
Βηΐίςή Αίη/ταγς, ενώ οι βρετανικές 
αρχές προειδοποίησαν τους πο
λίτες της χώρας να μην ταξιδεύ
ουν στην Κίνα αν αυτό δεν είναι 
απολύτως αναγκαίο. Παύση των 
πτήσεων προς την Κίνα ανακοί
νωσαν η γερμανική ΕυΠΙπιηςα 
και οι θυγατρικές της Αηςίτιρη 
ΑΜίησς και Swiss. Αναλόγως θα 
πράξουν και η Air India, η ινδονη- 
σιακή Lion Air. Πολλές αεροπορι
κές εταιρείες αρκέστηκαν στο να 
περιορίσουν τον αριθμό των δρο
μολογίων προς την Κίνα.

Η Κίνα μπορεί να έλαβε το πρω
τόγνωρο μέτρο να επεκτείνει τις 
διακοπές της Πρωτοχρονιάς, σε 
ορισμένες περιοχές μάλιστα πάνω 
από μία εβδομάδα, πολλοί όμως 
φοβούνται ότι οι καραντίνες και 
η αναστολή λειτουργίας πολλών 
εργοστασίων, σχολείων και υπη
ρεσιών θα έχουν σοβαρότατες 
επιπτώσεις στη δεύτερη μεγα
λύτερη οικονομία του κόσμου, 
αν αναλογιστεί κανείς ότι πέρυσι 
οι Κινέζοι καταναλωτές είχαν δα
πανήσει περί τα 145 δισ. δολάρια 
την περίοδο των γιορτών.

Σύμφωνα, όμως, με το πρακτο
ρείο Νέα Κίνα, οι εκτεταμένοι πε
ριορισμοί στα ταξίδια και οι φόβοι 
για τον ιό θα έχουν ως αποτέλε
σμα να μειωθεί σημαντικά η κα
τανάλωση φέτος. Μεγάλης επιχει
ρήσεις όπως οι Tencent (TCEHY), 
Huawei και Alibaba (ΒΑΒΑ), θα 
αισθανθούν τους κραδασμούς, 
αφού για παράδειγμα η Tencent 
(TENC) θα παραμείνει κλειστή και 
οι 54.000 υπάλληλοι θα επεκτεί
νουν τις διακοπές τους ώς τις 9 
Φεβρουάριου.

Σοβαρές επιπτώσεις 
από την αναστολή λει
τουργίας εργοστασίων, 
σχολείων, υπηρεσιών 
και καταστημάτων, 
ενώ δοκιμάζεται και 
η εξάρτηση της Δύσης 
από το Πεκίνο.

Προς το παρόν, είναι δύσκο
λο να εκτιμηθεί το ακριβές κό
στος για την κινεζική οικονομία. 
Η παράλυση δεν είναι πλήρης: 
π.χ. το χρηματιστήριο της Σαγκά- 
ης θα επαναλειτουργήσει στις 3 
Φεβρουάριου, ενώ τα καταστήμα
τα τροφίμων και τα ταχυφαγεία 
είναι ανοιχτά ακόμη και σε περι
οχές που τελούν σε καραντίνα.

Η εταιρεία McDonald’s ανακοί
νωσε σήμερα ότι έκλεισε «πολ
λές εκατοντάδες» εστιατόριά της 
στην επαρχία Χουμπέι της Κίνας, 
η οποία βρίσκεται στο επίκεντρο

της επιδημίας του νέου κορωνο- 
ϊού. Διευκρίνισε, όμως, ότι περί
που 3.000 φαστ φουντ παραμέ
νουν ανοιχτά σε όλη τη χώρα. Η 
κατάσταση παραμένει «ρευστή 
και ανησυχητική», ανέφερε εκ
πρόσωπος του ομίλου σε τηλε
φωνική συνέντευξη Τύπου που 
παραχώρησε, με την ευκαιρία της 
παρουσίασης των οικονομικών 
αποτελεσμάτων της εταιρείας.

Η σουηδική ΙΚΕΑ, η μεγαλύτε
ρη στον κόσμο εταιρεία λιανικής 
πώλησης επίπλων, ανακοίνωσε 
ότι κλείνει προσωρινά περίπου 
τα μισά από τα 30 καταστήματα 
της στη χώρα. «Ως απάντηση στο 
αίτημα της κινεζικής κυβέρνη
σης για αποτελεσματικό έλεγχο 
της εξάπλωσης της επιδημίας, η 
IKEA China θα κλείσει προσωρι
νά από τις 29 Ιανουάριου περίπου 
τα μισά από τα καταστήματά της 
στην Κίνα», ανέφερε η εταιρεία 
σε ανακοίνωση. «Οι εργαζόμενοι 
που επηρεάζονται θα παραμεί
νουν στο σπίτι τους μέχρι νεω- 
τέρας, αμειβόμενοι κανονικά», 
ανακοίνωσε.

Κατάστημα λιανικής του Πε
κίνου θα υποχρεωθεί να κατα
βάλει πρόστιμο 3 εκατομμυρίων 
γιουάν (περίπου 394.380 ευρώ), 
διότι διέθετε στους καταναλωτές 
ιατρικές μάσκες σε τιμή εξαπλά
σια αυτής που βρίσκει κανείς στο 
Διαδίκτυο, εν μέσω της επιδημί
ας πνευμονίας που έχει προκα- 
λέσει ο νέος κορωνοϊός. Ο κινε
ζικός ελεγκτικός φορέας εξέδωσε 
ανακοίνωση για την επιβολή του 
διοικητικού προστίμου στο κατά
στημα Jimin Kangtai Pharmacy 
του Πεκίνου για αισχροκέρδεια, 
διότι ανέβασε στα ύψη την τιμή 
των μασκών Ν95.

Οπως υπογραμμίζουν σε χθεσι
νό τους άρθρο οι «Τάιμς της Νέας 
Υόρκης», η νέα επιδημία δοκιμάζει 
την εξάρτηση της παγκόσμιας οι
κονομίας από την κινεζική. Αυτοκι
νητοβιομηχανίες όπως οι General 
Μοΐοις και Nissan θα παραμείνουν 
εκτός λειτουργίας ώς τις 3 Φεβρου
άριου και η Starbucks ανακοίνωσε 
ότι έκλεισε τα μισά από τις 4.292 
καταστήματά της στη δεύτερη με
γαλύτερη αγορά της.
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1  ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ: Παιδιά με χρόνια νοσήματα
στερούνται το δικαίωμα στη ζωή

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-01-2020

Επιφάνεια: 201.91 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ:

Παιδιά με χρόνια νοσήματα 
στερούνται το δικαίωμα στη ζωή
»Την άμεση αποκατάσταση ins πρόσβα- 
ons στην πρωτοβάθμια ιατροφαρμακευτική 
περίθαήψη, επαναφέρονταε τη δυνατότητα 
απόδοσηε ΑΜΚΑ ή ενεργοποιώνταε άμεσα 
τον προσωρινό αριθμό ασφάάισηε και υγει- 
ονομικήε περίθαάψηε αήδοδαπού για rous 
αιτούντεε άσυδο και τα παιδιά μεταναστών, 
ζητούν οι Γιατροί του Κόσμου.

Η οργάνωση μάδιστα αναφέρει σε χθεσι
νή τηε ανακοίνωση παραδείγματα περιστατι
κών: «Η Sana Birzada, πέντε ετών, από το 
Αφγανιστάν, έχει σύνδρομο Down και ιστο
ρικό χειρουργείου για πιθανή κοδποκοιδια- 
κή επικοινωνία. Ο Mustafa Rajabi, ενόε 
έτουε από το Ιράν, πάσχει από συγγενή 
υδροκέφαδο. Οι γονείε αναφέρουν ιστορικό 
σπασμών από ηδικία 4 μηνών και αγωγή με 
Phenitoin και Acetazolamide, με καδή αντα
πόκριση. Η αγωγή άμα» διακόπηκε δόγω 
μετακίνησή ms οικογένειαε, εδώ και μήνεε.

Η Elena Haidari, έξι ετών, από το Αφγανι
στάν έχει καρδιακό φύσημα 2/6, xoopis διε- 
ρεύνηση. Χρειάζεται εξέταση καρδιολόγου 
με συστάσειε ανάδογα με τα ευρήματα».

Είναι τρία από τα παιδιά με χρόνια νοσή-

Ζητούν την άμεση 
αποκατάσταση της πρόσβασης 
στην πρωτοβάθμια 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη

ματα, δίχωεΑΜΚΑ, που δεν έχουν πρόσβα
ση στη δημόσια περίθαδψη και νοσηδεία, 
επισημαίνουν.

«Πόσεε παιδικέε ζωέε θα πρέπει να χα
θούν μέχρι να αποκατασταθεί η πρόσβαση 
στην πρωτοβάθμια ιατροφαρμακευτική πε
ρίθαλψη, κύριοι υπουργοί;» αναρωτιούνται 
οι Γιατροί του Κόσμου και καταδήγουν:

«Ο τρόποε με τον οποίο έρχεται ένα παιδί 
στον κόσμο και το πόσο πρόωρα θα κοπεί το 
νήμα ms ζωήε του εξαρτάται συχνά από το 
πού θα πέσει ο δείκτηε μαε στο γύρισμα ms 
ocpaipas. Ότανόμωε αυτό το παιδί βρίσκεται 
πδέον εδώ, το εάν, πόσο και nobs θα ζήσει 
εξαρτάται από εμά$. Η Sana, ο Mustafa και 
η Elena με us 'μικρέε ζωέ$' και us μεγάή^ 
απώδειε5 θα πρέπει να αποκτήσουν δικαίω
μα τουδάχιστονστη ζωή. Αν όχι στα όνειρα».
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1  Πόρισμα του ΕΚΑΒ ρίχνει ευθύνες στον διασώστη
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,24-25 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-01-2020

Επιφάνεια: 805.13 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ
Το πόρισμα του ΕΚΑΒ για 
τον διασώστη στην υπόθεση 
Ζακ Κωστόπουλου ΣΕΛ. 24-25
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1  Πόρισμα του ΕΚΑΒ ρίχνει ευθύνες στον διασώστη
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,24-25 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-01-2020

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΕ ΤΟΝ ΖΑΚ ΩΣ ΝΕΚΡΟ ΚΑΙ ΔΕΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕ ΑΝΑΝΗΨΗ, ΟΠΩΣ ΠΡΟΒΑ

Πόρισμα 
του ΕΚΑΒ 
ρίχνει ευθύνες 
στον διασώστη 
*
Η έκθεση πορίσματος και η συνακόλουθη πειθαρχική δίωξη από τη διοίκηση του Κέντρου 
κατά του εργαζομένου του παραμένουν, τους τελευταίους οκτώ μήνες, καταχωνιασμένες στα 
συρτάρια. Εύλογα τα ερωτήματα για την ολιγωρία της διοίκησης

► Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

ΣΑΦΕΙΣ ΕΥΘΥΝΕΣ γιατί αντιμετώπισε 
τον Ζακ ως νεκρό επιρρίπτει στον δι- 
ασώστη - μοτοσικλετιστή το πόρισμα 
της Ενορκης Διοικητικής Εξέτασης 
του Εθνικού Κέντρου Αμεσης Βο
ήθειας (ΕΚΑΒ), που σήμερα φέρνει 
στο φως η «Εφ.Συν». Το πόρισμα όσο 
και η πειθαρχική δίωξη που ακολού
θως ασκήθηκε από τη διοίκηση του 
Κέντρου κατά του εργαζομένου του 
παραμένουν, τους τελευταίους οκτώ 
μήνες, καταχωνιασμένα στα συρτά
ρια του ΕΚΑΒ.

Η ΕΔΕ, που άργησε λίγο, διατά- 
χθηκε τελικά στα τέλη Νοεμβρίου 
του 2018 από τον Παναγιώτη Α. Τζα- 
νετή, όταν ο διευθυντής Χειρουργι
κής Κλινικής στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο «Αττικόν» ανέλαβε πρό
εδρος του ΕΚΑΒ. Ο ίδιος κίνησε και 
την πειθαρχική δίωξη εναντίον του 
διασώστη. Μέχρι στιγμής, η υπόθεση 
δεν έχει εξεταστεί από το Πειθαρχικό 
Συμβούλιο, παρόλο που η διαδικασία 
είναι απλή, αφού το ίδιο το διοικητι

κό συμβούλιο μετατρέπεται σε πει- 
θαρχικό,όργανο του Κέντρου.

Το χρονικό
Στις 21 Σεπτεμβρίου, από το ση

μείο όπου οι δύο πολίτες έχουν λι
ντσάρει τον Ζακ Κωστόπουλο δι
έρχεται ο διασώστης του ΕΚΑΒ. Η 
περιοχή είναι ο τομέας ευθύνης του. 
Σταματάει λόγω της φασαρίας, κατε
βαίνει από τη μηχανή του, παίρνει τη 
βαλίτσα του και κατευθύνεται προς 
τον Ζακ.

Επεμβαίνει αυτοβούλως, χωρίς 
να έχει εντολή από το κέντρο. Ενη
μερώνει από τον ασύρματο το ΕΚΑΒ 
ότι στην οδό Γλάδστωνος υπάρχει 
τραυματίας και ζητά ασθενοφόρο, 
αφού δεν μπορεί να κάνει διακομιδή. 
Ξεκινάει την περίδεση του κεφαλιού 
του Ζακ, που έφερε θλαστικό τραύ
μα. Λίγο πριν ολοκληρώσει, ο Ζακ 
ανακτά τις αισθήσεις του και με ένα 
κομμάτι γυαλί κινείται προς το μέρος 
του διασώστη. Επεμβαίνουν οι άν- 
δρες της ομάδας «Ζ». Ο διασώστης 
κάνει πίσω, ως οφείλει σύμφωνα με
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1  Πόρισμα του ΕΚΑΒ ρίχνει ευθύνες στον διασώστη
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,24-25 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-01-2020

ΕΓΤΕΙ ΤΟ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ

ίο πρωτόκολλο ίου ΕΚΑΒ. Μπορεί να 
επιστρέφει στα καθήκοντά του μόνο 
όταν του το επιτρέψει η αστυνομία.

Ενας αστυνομικός με κλομπ τον 
βρίσκει πίσω στη γάμπα και ο Ζακ 
παραπατάει, πέφτει πάνω σε ένα 
τραπέζι καφετέριας και σωριάζεται. 
Στο σημείο φτάνουν άνδρες της ομά
δας Δίας. Επιλαμβάνονται οι αστυ
νομικοί. Οκτώ ή δέκα στον αριθμό. 
Το δεύτερο λιντσάρισμα λαμβάνει 
χώρα. Ο Ζακ είναι κάτω μπρούμυτα 
στον αστυνομικό κλοιό. Είχε τελειώ
σει η δέσμευση των χεριών του πίσω 
με δεματικό. Ο διασώστης μοτοσι- 
κλετιστής επιστρέφει στον αιμόφυρ- 
το, ακινητοποιημένο Ζακ.

Και εδώ ξεκινούν, σύμφωνα με το 
πόρισμα της ΕΔΕ του ΕΚΑΒ, οι ευθύ
νες του διασώστη. Κρίνει πως ο Ζακ 
είναι νεκρός, δεν κάνει ανάνηψη και 
επιπλέον αποτρέπει και το πλήρωμα 
του ασθενοφόρου που έχει φτάσει 
πλέον στο σημείο από το να παρά
σχει τις πρώτες βοήθειες. Πέθανε 
ένας άνθρωπος μπροστά στον δια- 
σώστη και εκείνος δεν έκανε καμία

*
Σύμφωνα με το 
πρωτόκολλο του ΕΚΑΒ, 
δεν ζητάει κανείς 
από τον διασώστη να 
εκφράσει γνώμη ή να 
προχωρήσει σε κρίση αν 
ο διασωζόμενος είναι 
νεκρός ή όχι. Οι γνώμες 
και οι κρίσεις μπορεί 
να είναι λανθασμένες. 
Γι’ αυτό υπάρχουν 
τα πρωτόκολλα της 
υπηρεσίας του, τα 
οποία του ζητούν να 
κάνει συγκεκριμένα 
πράγματα: ανάνηψη. 
«Δεν υπάρχει κανένας 
άρρωστος χαμένος», 
διδάσκονται οι 
διασώστες

προσπάθεια ανάνηψης, σύμφωνα με 
το πόρισμα της ΕΔΕ.

Ανεξήγητη αντίδραση
Ο Ζακ στερήθηκε κάποιες -όποιες- 

πιθανότητες είχε να επανέλθει, να 
ζήσει. Από έναν κατά γενική ομολο
γία καλό υπάλληλο του ΕΚΑΒ, μέ
λος της επίλεκτης ομάδας των δια- 
σωστών μοτοσικλετιστών, με πλήρη 
κατάρτιση, από τον οποίο περιμένει 
κανείς τουλάχιστον να κάνει τα προ- 
βλεηόμενα από το πρωτόκολλο του 
Κέντρου, δηλαδή να προχωρήσει 
στη διαδικασία της ανάνηψης. Και 
μάλιστα σε έναν νέο άνθρωπο, τον 
οποίο νωρίτερα έχει δει ζωντανό και 
στη συνέχεια βλέπει αιφνιδίως να 
πεθαίνει.

Ας σημειωθεί ότι ανάνηψη πραγ
ματοποιείται από διασώστες του 
ΕΚΑΒ σε ανθρώπους που ανασύρο- 
νται, για παράδειγμα, από λίμνες ή 
ποτάμια, ύστερα από ώρες ή και μέ
ρες. Διότι, βάσει του πρωτοκόλλου 
του ΕΚΑΒ, όλοι είναι εν δυνάμει δι- 
ασωζόμενοι.

Μετά το δεύτερο λιντσάρισμα των 
αστυνομικών, ο Ζακ δεν έχει σφυγμό, 
έχει πάθει ανακοπή, λέει το πόρισμα 
της ΕΔΕ. Σύμφωνα με το πρωτόκολ
λο του ΕΚΑΒ, δεν ζητάει κανείς από 
τον διασώστη να εκφράσει γνώμη 
ή να προχωρήσει σε κρίση αν ο δι- 
ασωζόμενος είναι νεκρός ή όχι. Οι 
γνώμες και οι κρίσεις μπορεί να είναι 
λανθασμένες. Γι’ αυτό υπάρχουν τα 
πρωτόκολλα της υπηρεσίας του, τα 
οποία του ζητούν να κάνει συγκε
κριμένα πράγματα: ανάνηψη. «Δεν 
υπάρχει κανένας άρρωστος χαμέ
νος», διδάσκονται οι διασώστες.

Σύμφωνα με το πόρισμα της ΕΔΕ, 
η πειθαρχική ευθύνη του διασώστη 
είναι αδιαμφισβήτητη. Η δικαιοσύνη 
αποφάσισε τη μη παραπομπή του σε 
δίκη, χωρίς, όμως, ο εισαγγελέας να 
έχει το πόρισμα στα χέρια του. Γιατί 
παρατηρείται αυτή η ολιγωρία από 
την πλευρά της νέας διοίκησης του 
ΕΚΑΒ στην οποία «έπεσε» η πειθαρ
χική δίωξη του διασώστη; Γιατί εδώ 
και οκτώ μήνες δεν έχει τελεσιδική- 
σει το πόρισμα της ΕΔΕ;

Διακρίνεται καθαρά το μπανιαρισμένο 
κεφάήι ίου Ζακ από ιηνπρώιη -και 
τεήευταία...-προσπάθεια του διασώστη να 
του προσφέρει us πρώτεε θοήθειεε



12;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Στόχος της κυβέρνησης η σταδιακή απόσυρση της
κρατικής μέριμνας από το Εθνικό Σύστημα Υγείας για ...

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-01-2020

Επιφάνεια: 379.6 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΙΑΝΘΟΣ:

Στόχος της κυβέρνησης η σταδιακή απόσυρση της κρατικής μέριμνας από 
το Εθνικό Σύστημα Υγείας για να έρθουν οι ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες
» Σχην πρωτοβουλία της Διεθνούς Αμνη
στίας, που ζητάει από οργανώσεις παγκο- 
σμίως να αποστείλουν επιστολές προς τον υ
πουργό Εργασίας Γιάννη Βροΰτση με το αί
τημα της επαναφοράς της ρύθμισης για το 
ΑΜΚΑ και την ευχερή πρόσβαση των προ
σφύγων και των αιτούντων άσυλο στην ια
τροφαρμακευτική περίθαλψη, αναφέρθηκε 
κατά την ομιλία του στη δεύτερη εκδήλωση 
του Δικτύου για την καθολική κάλυψη υγείας 
και την υπεράσπιση της δημόσιας περίθαλ
ψης ο Ανδρέας Ξανθός, προκειμένου να ανα- 
δείξει την ανάγκη υπεράσπισης των σημα
ντικών κατακτήσεων της προηγούμενης πε
ριόδου που απειλούνται από το νεοφιλελεύ
θερο πρόγραμμα της κυβέρνησης.

0 Ανδρ. Ξανθός υπογράμμισε ότι ήδη κα
ταγράφεται μια σημαντική οπισθοχώρηση σε 
κρίσιμους τομείς, που έχει καταφανώς σχέ
ση όχι μόνο με την υγεία των προσφύγων ως 
προσώπων, κάτι το οποίο είναι υποχρεωτικό 
και επιβεβλημένο για μία ευρωπαϊκή χώρα 
που σέβεται διεθνείς συνθήκες και τους κα
νόνες διεθνούς δικαίου αλλά είναι μία παρά
μετρος που, όπως είπε, επηρεάζει συνολικά

«Στηρίζουμε χην καμπάνια 
της Διεθνούς Αμνηστίας 

για επαναφορά του ΑΜΚΑ 
σε πρόσφυγες 
και αιτουντες άσυλο»

τη δημόσια υγεία θέτοντάς την σε κίνδυνο.
Περιγράφοντας τη μεγάλη εικόνα ο πρώην 

υπουργός σημείωσε ότι οι ενδείξεις που υ
πάρχουν από τη νέα κυβέρνηση είναι πως θα 
υπάρξει μια τροχιά σταδιακής απόσυρσης της 
κρατικής μέριμνας από το Εθνικό Σύστημα 
Υγείας και δημιουργίας ενός ζωτικού χώρου 
για να δραστηριοποιηθεί ο ιδιωτικός τομέας 
και οι ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες.

Απέναντι σε αυτή τη νεοφιλελεύθερη μετά
βαση, τόνισε, οφείλουμε ως αριστερή πολιτι
κή δύναμη, σε συνεργασία με τους ανθρώ
πους που πιστεύουν στη δημόσια περίθαλψη 
να εμποδίσουμε, καθώς, όπως υπογράμμισε, 
η δημόσια Υγεία είναι η μόνη πραγματικά δη
μοκρατική πολιτική υγείας με την έννοια ότι 
απευθύνεται ισότιμα και με καθολικό τρόπο σε 
όλο τον πληθυσμό θέτοντας προστατευτικές

παρεμβάσεις με την πρόληψη, τους εμβολια
σμούς, μέτρα για την αντιμετώπιση πολλα
πλών τύπων απειλών, λοιμωδών νοσημάτων, 
επιβάρυνσης του περιβάλλοντος, οι οποίες ε
νέχουν καθολικότητα και ισοτιμία στη φρο
ντίδα που παρέχουν στον κόσμο.

«Εμείς ως αξιωματική αντιπολίτευση θα δεί
ξουμε άλλο ύφος και ήθος γιατί πιστεύουμε ό
τι πολιτικές δημόσιας υγείας σε ένα ευνομού
μενο κράτος οφείλουν να έχουν συνέχεια και 
συνέπεια» τόνισε ο πρώην γραμματέας Δημό
σιας Υγείας Γιάννης Μπασκόζος υπογραμμί

ζοντας τη δουλειά που έγινε όλο το προηγού
μενο διάστημα με τους εξαίρετους επιστήμο
νες της υγείας για την σύνταξη του εθνικού 
σχεδίου δράσης για την ηπατίτιδα C, του εθνι
κού σχεδίου δράσης για τη δημόσια υγεία το 
διυπουργικό σχέδιο δράσης για την μικροβια- 
κή αντοχή τον πλήρη σχεδίασμά για τον εμβο
λιασμό των υγειονομικών καθώς και το σχέδιο 
για τον HIV, τα οποία παραδόθηκαν επισήμως 
στη νέα πολιτική ηγεσία μόλις ανέλαβε.

Ο Γ. Μπασκόζος σημείωσε τη σημαντική υ- 
ποβάθμιση που έγινε στον ΕΟΔΥ με την επα
ναφορά του σε καθεστώς λειτουργίας ΚΕΕΛ- 
ΠΝΟ, τονίζοντας ότι μέσα από το Δίκτυο για 
την καθολική κάλυψη Υγείας και την υπερά
σπιση της δημόσιας υγείας και μέσα από τις 
θεματικές που θα αναπτυχθούν θα δοθούν οι 
απαντήσεις στις σύγχρονες προκλήσεις.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο Ινστι
τούτο Εναλλακτικών Πολιτικών ΕΝΑ και συμ
μετείχαν δεκάδες επιστήμονες υγείας καθώς 
και οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ Θεανώ Φωτίου, 
Ειρήνη Αγαθοπούλου, Κώστας Μάρκου, Σά- 
κης Παπαδόπουλος και Νίκος Ηγουμενίδης.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΝΤΩΝΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ
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1  Εμβολιασμός για τον ιό του ανθρωπίνου θηλώματος
(HPV)

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 48 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-01-2020

Επιφάνεια: 282.61 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εμβολιασμός για 
ιον ιό ίου ανθρωπίνου 
θηλώματος (HPV)

Ο
 ιός του ανθρώπινου θηλώματος (HPV) 
αποτελεί μια συχνή σεξουαλικώς μεταδι
δόμενη λοίμωξη. Στις Ηνωμένες Πολιτείες 

της Αμερικής υπολογίζεται ότι το ένα τέταρτο του 
πληθυσμού έχει λοίμωξη από τον ία HPV, ενώ το 
ποσοστό αυτό ανεβαίνει στο 48% στις γυναίκες 
ηλικίας 20-24 ετών.

Ο ιός HPV σχετίζεται άμεσα με την ανάπτυξη 
νεοπλασμάτων όπως είναι ο καρκίνος του τρα
χήλου της μήτρας, του κόλπου, του αιδοίου, του 
πρωκτού, του πέους και του οροφάρυγγα. Για την 
πρόληψη καρκίνων που σχετίζονται με τον ιό HPV 
έχει αναπτυχθεί εμβόλιο το οποίο έχει ενταχθεί στα

προγράμματα 
εμβολιασμού 
των περισ
σοτέρων χω
ρών. Πλέον, 
κυκλοφορεί το 
εννεαδύναμο 
εμβόλιο έναντι 
των 9 συχνό
τερων στελε
χών του ιού 
HPV και συ
γκεκριμένων 
των τύπων 6, 
11, 16, 18,31, 
33, 45, 52, και 

58. Οι συχνότεροι τύποι του ιού που απαντώνται 
στον ελλαδικό χώρο είναι οι 16,18, 31 και 33 και 
επομένως καλύπτονται από το υπάρχον εμβόλιο.

Την προηγούμενη χρονιά, το εμβόλιο για τον ιό 
HPV πήρε έγκριση για χορήγηση και σε ενήλικες ως 
45 ετών. Με βάση αυτό το δεδομένο, τις προηγού
μενες ημέρες η Συμβουλευτική Επιτροπή για τους 
Εμβολιασμούς των ΗΠΑ εξέδωσε τις ανανεωμένες 
κατευθυντήριες οδηγίες για τον εμβολιασμό για 
τον HPV σε ενήλικες που ορίζουν τα εξής:

Ο εμβολιασμός για τον HPV περιλαμβάνει 3 
δόσεις, η δεύτερη χορηγείται 1-2 μήνες μετά την 
πρώτη και η τρίτη 6 μήνες μετά την πρώτη, εφόσον 
ο εμβολιασμός διενεργείται μετά το 15 έτος της 
ηλικίας. Σε νεότερα άτομα χορηγούνται μόνο οι 
δύο πρώτες δόσεις.

Ανοσοκατεσταλμένα άτομα θα πρέπει να λαμ
βάνουν τρεις δόσεις του εμβολίου ανεξαρτήτως 
ηλικίας.

Ολοι οχ άντρες και οι γυναίκες ηλικίας ως 26 ετών 
που δεν έκαναν ή ολοκλήρωσαν τον εμβολιασμό 
στην ηλικία 11 ή 12 ετών θα πρέπει να επαναλά- 
βουν το πρόγραμμα εμβολιασμού.

Ο εμβολιασμός μπορεί να γίνει κατά τη διάρ
κεια του θηλασμού όχι όμως κατά τη διάρκεια 
της εγκυμοσύνης.

Σε ενήλικες ηλικίας 27-45 ετών θα πρέπει να 
προσφέρεται εμβολιασμός για χον HPV μετά από 
συζήτηση για το αναμενόμενο όφελος.

Βέβαια, ιδιαίτερο βάρος πρέπει να δοθεί στην 
ενημέρωση του κοινού καθώς ακόμη το ποσοστό 
των ατόμων που εμβολιάζονται δεν ξεπερνά το 
25%.

Ο θάνοε Δημόπουλοε είναι καθηγητήε θεραπευτικήε Αιματολογίαε - 
Ογκολογίαβ, πρύτανηβ του ΕΚΠΑ
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1  Σπουδαίοι γιατροί στηρίζουν το ΕΣΥ
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-01-2020

Επιφάνεια: 84.56 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σπουδαίοι γιατροί 
στηρίζουν το ΕΣΥ

Κύριε διευθυντή

Ανήμερα των Θεοφάνιων 
(6/1/2020), ευρισκόμενος στην 
ωραία Μονεμβασία, λόγω των ισχυ

ρών ανέμων έντασης άνω των 10 
μποφόρ υπέστην τραυματισμό (απο
κοπή τμήματος) στο μεσαίο δάκτυ
λο του δεξιού μου χεριού.

Παρότι ημέρα αργίας, η φροντί
δα τόσο στη νοσηλευτική μονάδα 
Μολάων Λακωνίας (Ανεσίδης Ευστά
θιος, προϊστάμενος Χειρουργικής) 
όσο και στο νοσοκομείο Σπάρτης 
(Σούμπασης Κώστας, χειρουργός 
ορθοπεδικός, ο οποίος πραγματο
ποίησε και την απαιτούμενη επέμ
βαση), αλλά και στη συνέχεια η όλη 
φροντίδα διάρκειας που λαμβάνω 
από την Κλινική Χεριού - Μικρο
χειρουργική Ανω Ακρου του ΚΑΤ 
(διευθυντής Σαράντης-Πέτρος Σπυ
ρίδωνος, επιβλέπουσα χειρουργός

Παναγιώτα Αρεταίου) συνηγορούν 
υπέρ της διαπίστωσης ότι το ιατρι
κό και νοσηλευτικό προσωπικό του 
ελληνικού δημόσιου νοσοκομείου, 
παρά την πενιχρή οικονομική κα
τάσταση στην οποία βρίσκεται, κα
τορθώνει το ακατόρθωτο.

ΜΙΧΑΛΗΣ ΜΕΪΜΑΡΗΣ 

Ομότιμος Καθηγητής ΕΚΠΑ
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1  Ασθενής χτύπησε τραπεζοκόμο γιατί «δεν του αρεσε
το φαγητό του νοσοκομείου»

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-01-2020

Επιφάνεια: 46.47 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ασθενής χτύπησε 
τραπεζοκόμο γιατί «δεν 
του ύρεσε το φαγητό του 
νοσοκομείου»
ΝΕΟ περιστατικό βίοε σημειώθηκε στο νοσο
κομείο Αγρίνιου όταν έναε ασθενήε επιτέθηκε 
σε τραπεζοκόμο. Ο ασθενήε, που σύμφωνα με 
πληροφορίεε είναι χρήστηε ουσιών διαμαρτυ- 
ρόμενοε για το φαγητό και υποστηρίζοντσε ότι 
δεν ήταν καλήε ποιότηταε, άρχισε να σπάει όσα 
αντικείμενα βρέθηκαν μπροστά του. με αποτέ
λεσμα να τραυματίσει στο χέρι την τραπεζοκόμο.
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1  Σωτήρια θεραπεία με λεμφοκύτταρα
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-01-2020

Επιφάνεια: 487.9 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σωτήρια θεραπεία με λεμφοκύτταρα

Ο επιστημονικός υπεύθυνος της Μονάδας Μεταμόσχευσης Μυελού των Οστών στον «Ευαγγελισμό» Αημήτρης Καρακάσης με φόντο το νοσοκομείο

■ Η πρωτοποριακή psBoSos για ασθενεις με 
ανθεκτικές κακοήθειεε χορηγήθηκε πρώτη 

φορά σε 40χρονο στον ΕυαγγελισμόΗ
 πλέον σύγχρονη 

εξατομικευμένη θε
ραπεία για ασθενείς 
με ανίατα λεμφώ
ματα υψηλής κακο- 

ήθειας και οξεία λεμφοβλαστική 
λευχαιμία, με σημαντική πιθανό

τητα ίασης, χορηγείται και στην 
Ελλάδα. Η πρώτη χορήγηση της 
καινοτόμου κυτταρικής θεραπεί
ας με CAR-T λεμφοκύτταρα έγινε 
από τη Μονάδα Μεταμόσχευσης 
Μυελού των Οστών του Νοσοκο
μείου Ευαγγελισμός.

Οπως ανέφερε κατά τη διάρ
κεια συνέντευξης Τύπου ο επι
στημονικός υπεύθυνος της Μο
νάδας Μεταμόσχευσης Μυελού 
των Οστών Δημήτρης Καρακάσης, 
στις 22 Ιανουάριου εφαρμόστηκε 
σε 40χρονο ασθενή, που πάσχει 
από χημειοανθεκτικό πρωτοπα
θές λέμφωμα μεσοθωρακίου, και 
το ερχόμενο διάστημα αναμένε

ται να χορηγηθεί σε ακόμη δύο. 
Μετά τη συλλογή λεμφοκυττάρων 
από τον ασθενή προ πέντε εβδο
μάδων στέλνονται σε εξειδικευμέ- 
νο εργαστήριο των ΗΠΑ, όπου με- 
τατρέπονται σε CAR Τ λεμφοκύτ
ταρα και καταψύχονται.

Επειτα από τέσσερις εβδομά
δες φτάνουν στον Ευαγγελισμό, 
όπου συντηρούνται σε δεξαμε
νή υγρού αζώτου. Αμέσως μετά 
γίνεται εισαγωγή του ασθενούς 
στη Μονάδα Μεταμόσχευσης και 
χορήγηση του κατάλληλου σχή
ματος προετοιμασίας. 0 ασθενής

προβλέπεται να νοσηλευτεί στη 
Μονάδα Μεταμόσχευσης για δύο 
εβδομάδες, κατά τη διάρκεια των 
οποίων θα βρίσκεται υπό συνεχή 
παρακολούθηση από τη διεπιστη
μονική θεραπευτική ομάδα, που 
περιλαμβάνει, εκτός από το ιατρι
κό και το νοσηλευτικό προσωπι
κό της Μονάδας Μεταμόσχευσης, 
γιατρούς από τη Μονάδα Εντατι
κής Θεραπείας και από τη Νευρο- 
λογική Κλινική.

Τα CAR-Τ λεμφοκύτταρα απο
τελούν σήμερα την πλέον καινοτό- 
μο ενδεδειγμένη κυτταρική θερα

πεία ασθενών με δυσίατες λεμφι
κές κακοήθειες από Β λεμφοκύτ
ταρα, εξήγησε ο κ. Καρακάσης. 
Πρόσθεσε πως στο εγγύς μέλ
λον οι ενδείξεις των CAR-Τ λεμ
φοκυττάρων πρόκειται να επεκτα- 
θούν και σε άλλες αιματολογικές 
κακοήθειες, καθώς και σε συμπα
γείς όγκους.

Πρόκειται για αυτόλογα λεμ
φοκύτταρα του ασθενούς, τα οποία 
τροποποιούμενα γενετικά σε εξει- 
δικευμένα εργαστήρια αποκτούν 
ισχυρή αντινεοπλασματική δράση. 
«Τα κύτταρα αυτά, όταν επαναχο- 
ρηγηθούν στον ασθενή, δρουν ως 
“ζωντανό” φάρμακο. Συγκεκριμέ
να, αναγνωρίζουν τον όγκο, στρέ
φονται εναντίον του και τον κατα
στρέφουν, προσφέροντας έτσι ση
μαντική πιθανότητα ίασης σε κα- 
κοήθειες που είναι ανθεκτικές σε 
όλες τις συμβατικές θεραπείες» 
ανέφερε ο κ. Καρακάσης.
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1  Πανέτοιμη η Ελλάδα για χτύπημα του φονικού ιού
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-01-2020

Επιφάνεια: 483.64 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πανέτοιμη 
η Ελλάδα για 
χτύπημα του 
φονικού ιού

■Το υπουργείο Υγείας έχει πάρει μέτρα 
Θέμα χρόνου να pas έρθει η επιδημία, 

λέει ο καθηγητης του ΕΚΠΑ Σ. Τσιόδραε

Θ
έμα χρόνου είναι η εμ
φάνιση ίου πρώτου 
κρούσματος κορονοϊ- 
ού στην Ελλάδα, σύμ
φωνα με τον καθηγητή 
Παθολογίας και Λοιμώξεων του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πα

νεπιστημίου Αθηνών και επιστη
μονικό σύμβουλο του Εθνικού Ορ
γανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) 
Σωτήρη Τσιόδρα.

Οπως δήλωσε ο καθηγητής σε 
συνέντευξή του στο ΑΠΕ ΜΠΕ, 
«αυτό που εξακολουθεί να παρα
μένει χαμηλό σε ευρωπαϊκό επί
πεδο είναι η περαιτέρω μετάδοση 
σε μία χώρα να γίνει τοπική επι
δημία». Επίσης θεωρεί ότι «έχουν 
υπάρξει λανθασμένοι συναγερ
μοί και στη χώρα μας μέχρι σήμε
ρα. Ανθρωποι οι οποίοι ήρθαν από 
περιοχές που απείχαν χιλιάδες χι
λιόμετρα από το επίκεντρο του ιού 
και διαγνώστηκαν με γρίπη ή άλλη 
κοινή λοίμωξη του αναπνευστικού 
που κυκλοφορεί αυτή την περίοδο 
δεν θεωρούνται ύποπτα κρούσμα
τα γιατί δεν πληρούσαν τα επιδη- 
μιολογικά κριτήρια».

Ο κ. Τσιόδρας θεωρεί ότι ο 
Παγκόσμιος Οργανισμός Υγεί
ας θα κηρύξει κατάσταση έκτα
κτης ανάγκης παγκοσμίως λόγω 
της ραγδαίας αύξησης των περι
στατικών. Τα κριτήρια για να κη
ρυχθεί κατάσταση έκτακτης ανά
γκης παγκοσμίως έχουν να κά
νουν, σύμφωνα με τον καθηγητή, 
με το πόσο θανατηφόρος είναι ο 
ιός, πόσο γρήγορα διασπείρεται, 
με τη γεωγραφική διασπορά σε 
πολλά μέρη του κόσμου και με 
το αν αποτελεί αυτό που ονομά
ζεται διασυνοριακή απειλή υγεί
ας, δηλαδή αν ξεπερνά τα σύνο
ρα της χώρας όπου υπάρχει συ
νεχιζόμενη μετάδοση.

«Νομίζω αυτός ο ιός αρχίζει 
και πληροί τα περισσότερα κριτή
ρια» τονίζει ο κ. Τσιόδρας. Σχετι
κά με τη θεραπεία που παρέχεται 
αυτή τη στιγμή στα σοβαρά περι
στατικά αναφέρει πως σε εργα
στήρια της Κίνας ένα νέο φάρμα
κο που χορηγείται σε φορείς του 
ιού HIV δοκιμάζεται ως πιθανή 
λύση σωτηρίας για την αναχαί
τιση της επιδημίας. Τέλος, υπο-

Ασκηση ετοιμότητας στον Ευαγγελισμό. Ενθετη: 
Ο υφυπουργός Υγείας Βασίλης Κοντοζαμάνης

στηρίζει πως μπορεί να μειωθεί 
σημαντικά ο χρόνος παραγωγής 
του εμβολίου φτάνοντας τους 4-6 
μήνες, καθώς σε δύο εργαστήρια 
του κόσμου στην Κίνα και στις 
Ηνωμένες Πολιτείες άρχισαν ήδη 
από τις 10 Ιανουάριου τις προ
σπάθειες για την παρασκευή εμ
βολίου.

Την ίδια στιγμή, έτοιμο εί
ναι το υπουργείο Υγείας για την 
αντιμετώπιση τυχόν κρουσμά

των του κορονοϊού στην Ελλά
δα, σύμφωνα με τον υφυπουρ
γό Υγείας Βασίλη Κοντοζαμάνη, 
ο οποίος μίλησε στον ραδιοφωνι
κό σταθμό του Αθηναϊκού - Μα
κεδονικού Πρακτορείου Ειδήσε
ων Πρακτορείο 104,9 fm. Ούτε 
ο ίδιος απέκλεισε το ενδεχόμε
νο να υπάρξει κάποιο περιστατι
κό στη χώρα μας, «αλλά είμαστε 
βέβαιοι ότι θα το αντιμετωπίσου
με», όπως είπε.
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1  “Αναπληρωματικό” το Νοσοκομείο
Αλεξανδρούπολης για τον κοροναϊό

Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-01-2020

Επιφάνεια: 738.31 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

“Αναπληρωματικό” το Νοσοκομείο 
Αλεξανδρούπολης γτα τον κοροναϊό
ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 
ΚΑΙ ΤΑ ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ 
ΤΟΥΣ, ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ, 
ΟΡΙΣΤΗΚΑΝ ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΗ 
ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΓΕΙΑΣ 
ΒΑΣΙΛΗ ΚΙΚΙΛΙΑ

Όλα ία νοσοκομεία αναφοράς και ία 
πληρώματα των ασθενοφόρων έχουν 
επάρκεια σε γάντια, ειδικές μάσκες και στολές

Ορίστηκαν από τον υπουρ
γό Υγείας Βασίλη Κικίλια τα 
νοσοκομεία αναφοράς, με τα 
αναπληρωματικά τους, για την 
αντιμετώπιση κρουσμάτων του 
κοροναϊού, σε συνεδρίαση του 
Κεντρικού Συμβουλίου Υγειονο
μικών Περιφερειών (ΚΕΣΥΠΕ).

Στη συνεδρίαση στην οποία 
προήδρευσε ο υπουργός Υγεί
ας, παρουσιάστηκε το σχέδιο 
δράσης του Υπουργείου και του 
Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας 
Υγείας (ΕΟΔΥ) για την αντιμετώ
πιση πιθανού κρούσματος κο- 
ροναϊού στην Ελλάδα. Για την 
4η ΥΠΕ, στην οποία ανήκει το 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσο
κομείο Αλεξανδρούπολης, ως 
“νοσοκομείο αναφοράς” ορί
στηκε το ΑΧΕΠΑ της Θεσσαλο
νίκης, ενώ το δικό μας νοσο
κομείο είναι αναπληρωματικό, 
που σημαίνει ότι θα χρειαστεί 
να αντιμετωπίσει τη νοσηλεία 
περιστατικών, αν και εφόσον 
χρειαστεί.

Νοσοκομεία αναφοράς 
ανά Υγειονομική 
Περιφέρεια ορίστηκαν τα 
εξής:

1η ΥΠΕ: Βασικό: ΓΝ Νοση
μάτων Θώρακος Αθηνών «Η 
Σωτηρία», Αναπληρωματικό: 
ΓΝ Αθηνών «Ο Ευαγγελισμός»

2η ΥΠΕ: Βασικό: Πανεπιστη
μιακό ΓΝ «Αττικόν», Αναπληρω
ματικό: ΓΝ Ελευσίνας «Θριάσιο»

3η και 4π ΥΠΕ: Βασικό: Πα

νεπιστημιακό ΓΝ Θεσσαλονίκης 
ΑΧΕΠΑ, Αναπληρωματικά: Πα
νεπιστημιακό ΓΝ Αλεξανδρού
πολης, ΓΝ Πτολεμάίδας «Μπο- 
δοσάκειο»

5η ΥΠΕ: Βασικό: Πανεπιστη
μιακό ΓΝ Λάρισας, Αναπληρω
ματικό: ΓΝ Λαμίας

6η ΥΠΕ: Βασικό: Πανεπιστη
μιακό ΓΝ Πατρών «Παναγιά η 
Βοήθεια», Αναπληρωματικό: 
Πανεπιστημιακό ΓΝ Ιωαννίνων

7η ΥΠΕ: Βασικό: Πανεπιστη
μιακό ΓΝ Ηρακλείου, Αναπλη
ρωματικό: ΓΝ Χανίων «Ο Άγιος 
Γεώργιος»

Σε ετοιμότητα ο κρατικός 
μηχανισμός

Σύμφωνα με το υπουργείο 
Υγείας, όλα τα νοσοκομεία ανα
φοράς και τα πληρώματα των 
ασθενοφόρων ΕΚΑΒ και Υγει
ονομικών Περιφερειών έχουν 
επάρκεια σε γάντια, ειδικές μά
σκες και στολές.

Όπως γράφει το ethnos.gr, 
σε όλα τα νοσοκομεία αναφο
ράς έχουν καθοριστεί ειδικοί θά
λαμοι μόνωσης, ενώ σε κάθε 
Υγειονομική Περιφέρεια υπάρ
χει τουλάχιστον ένα νοσοκομείο 
αναφοράς που διαθέτει θάλαμο 
αρνητικής πίεσης.

Οι συναρμόδιοι φορείς 
(Υπουργείο Υγείας, ΕΟΔΥ, Γ.Γ 
Δημόσιας Υγείας, Υγειονομικές 
Περιφέρειες, ΕΚΑΒ) βρίσκονται 
σε απόλυτη επιχειρησιακή ετοι
μότητα και θα επικαιροποιούν το

σχέδιο δράσης σε τακτική βάση.

Πρώτο κρούσμα στη 
Γερμανία, πανικός στην 
Τουρκία

Το πρώτο κρούσμα μόλυνσης 
από τον νέο κινεζικό κοροναϊό 
επιβεβαιώθηκε στη Γερμανία: 
πρόκειται για έναν άνδρα στη 
Βαυαρία (νότια), ανακοίνωσε το 
βράδυ της Δευτέρας το βαυαρι
κό κρατιδιακό υπουργείο Υγείας.

«Ένας άνδρας από την περι
οχή Στάρνμπεργκ προσβλήθη
κε από τον νέο κοροναϊό» και 
«έχει τεθεί υπό ιατρική παρα
κολούθηση και σε απομόνω
ση», επιβεβαίωσε εκπρόσωπος 
του υπουργείου Υγείας σε ανα
κοίνωση Τύπου που δημοσιο
ποίησε.

Ο ασθενής βρίσκεται «σε κα
λή κατάσταση από ιατρική άπο
ψη», διευκρίνισε ο εκπρόσωπος, 
χωρίς να υπεισέλθει σε περισ
σότερες λεπτομέρειες. Οι οικείοι 
του ενημερώθηκαν για τα συ
μπτώματα και τις προφυλάξεις 
υγιεινής που πρέπει να λαμβά- 
νονται.

Το βαυαρικό υπουργείο Υγεί

ας δεν έδωσε καμία περαιτέρω 
πληροφορία για τον άνδρα και 
τις περιστάσεις υπό τις οποίες 
μολύνθηκε.

Εν τω μεταξύ, πανικός επι
κράτησε τη Δευτέρα στην Τουρ
κία, έπειτα από φήμες που μετα
δόθηκαν από ΜΜΕ της γείτονος 
περί εμφάνισης κρουσμάτων κο- 
ρωνοϊού στην επαρχία Ακσαράι.

Ειδικότερα, σύμφωνα με 
τουρκικά ΜΜΕ, δύο Κινέζοι 
υπήκοοι, οι οποίοι εργάζονται 
σε εγκαταστάσεις φυσικού αε
ρίου στην περιοχή Σουλτάχανε 
της επαρχίας Ακσαράι, που βρί
σκεται στην Κεντρική Τουρκία, 
αισθάνθηκαν ζάλη και ναυτία, 
ενώ είχαν τάση για έμετο.

Σύμφωνα με τα τουρκικά 
ΜΜΕ, αποφασίστηκε συνολικά 
εννέα εργαζόμενοι με χώρα κα
ταγωγής την Κίνα -μεταξύ των 
οποίων και οι δύο που νόση
σαν- να μεταβούν σε νοσοκο
μείο της περιοχής για λόγους 
δημόσιας υγείας.

Οι Κινέζοι πολίτες νοσηλεύ
ονται σε ειδικό δωμάτιο, ενώ 
στο προσωπικό του νοσοκομείο 
δόθηκαν ειδικές αντιλοιμωξι-

ογόνες μάσκες. Η δε τουρκική 
διεύθυνση υγείας ανακοίνωσε 
ότι πραγματοποιήθηκαν όλες 
οι απαραίτητες εξετάσεις και 
αναλύσεις.

Πάντως, ο υπουργός Υγείας 
της Τουρκίας, σε ανακοίνωσή 
του, διέψευσε πως οι εν λόγω 
ασθενείς διαγνώστηκαν με κο- 
ροναϊό. «Δεν είχαμε ασθενείς 
που έχουν διαγνωστεί τελεσί
δικα με κορωνοϊό», δήλωσε ο 
υπουργός.

Ο υπουργός δήλωσε ακόμα 
ότι μόνο ένα άτομο εξετάζεται 
στο Ακσαράι, ενώ ανέφερε πως 
το αποτέλεσμα του δείγματος, 
αν είναι δηλαδή θετικό ή αρνητι
κό, ακόμη δεν έχει γίνει γνωστό. 
Σε κάθε περίπτωση, όπως ανέ
φερε, π κατάσταση του ασθε
νούς κρίνεται καλή.

Στους Ί 06 οι νεκροί - 
Κλειστά επ' αόριστον τα 
εκπαιδευτικά ιδρύματα

Ο απολογισμός τπς επιδη
μίας ιογενούς πνευμονίας που 
προκαλεί νέος κοροναϊός στην 
Κίνα έγινε ακόμη πιο βαρύς, με 
106 νεκρούς και σχεδόν 1.300

νέα επιβεβαιωμένα κρούσμα
τα, ανακοίνωσαν οι αρχές σή
μερα. Οι υγειονομικές αρχές 
της επαρχίας Χουμπέι (κεντρι
κή Κίνα), όπου ξέσπασε η επιδη
μία, έκαναν λόγο για 24 νέους 
θανάτους και 1.291 κρούσμα
τα, γεγονός που σημαίνει ότι ο 
αριθμός των ασθενών που έχει 
επιβεβαιωθεί πως έχουν μολυν- 
θεί από τον κοροναϊό ανέρχεται 
σε πάνω από 4.000 σε όλπ την 
κινεζική επικράτεια.

Οι αρχές τπς Κίνας, που 
έχουν ριχτεί στη μάχη εναντίον 
του νέου φονικού κοροναϊού ο 
οποίος έχει στοιχίσει τη ζωή σε 
τουλάχιστον 106 ανθρώπους, 
αποφάσισαν να αναβάλλουν 
sine die την έναρξη του εαρι
νού εξαμήνου σε όλα τα εκ
παιδευτικά ιδρύματα - σχολεία, 
γυμνάσια, λύκεια, πανεπιστήμια 
και άλλα ανώτατα εκπαιδευτικά 
ιδρύματα - ώστε να αποτραπεί 
π εξάπλωση της επιδημίας ιογε- 
νούς πνευμονίας, αναφέρει ανα
κοίνωση του υπουργείου Παι
δείας της Κίνας που δόθηκε στη 
δημοσιότητα σήμερα.
Κ.Η.
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1  Η Σαμοθράκη δικαιούται και απαιτεί παιδίατρο
Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2020

Επιφάνεια: 552.17 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η Σαμοθράκη δικαιούται 
και απαιτεί παιδίατρο
ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΕΘΗΚΕ ΣΤΗ 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 
Ν. ΓΑΛΑΤΟΥΜΟΥ ΜΕ ΤΟΝ 
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ

Το Υπουργείο δεσμεύτηκε για την άμεση 
επίλυση του θέματος της στελέχωσης του 
Κέντρου Υγείας με Παιδίατρο με προσωρινή 
λύση και συγχρόνως την δρομολόγηση της 
μόνιμης επίλυσης του θέματος

Συνάντηση με τον Υφυπουρ
γό Υγείας κο Β.Κοντοζαμάνη, 
παρουσία του Βουλευτή Ν.Έ- 
βρου κου Χρ. Δερμεντζόπουλου 
πραγματοποίησε την Δευτέρα 
27 Ιανουάριου ο Δήμαρχος 
Σαμοθράκης κος Νίκος Γαλα- 
τούμος σε χώρο της Βουλής.

Ο Δήμαρχος ενημέρωσε 
τον Υφυπουργό για τα θέματα 
του τομέα της υγείας στο νη
σί, όπως αυτό της στελέχωσης 
του Κέντρου Υγείας με Παιδί
ατρο αλλά και επιπλέον θέσε
ων γενικής ιατρικής, το θέμα 
της οριστικής ανάκλησης της 
απόφασης κλεισίματος των αι- 
μοληπτηρίων, την δυσχέρεια 
στις συνεχείς συνταγογραφή- 
σεις για παθήσεις που γνωμα
τεύουν ιατροί ειδικοτήτων οι 
οποίες δεν διατίθενται στο Κέ

ντρο Υγείας Σαμοθράκης όταν 
αυτές είναι επαναλαμβανόμε
νες, την ανάγκη τοποθέτησης 
επικουρικών ή μόνιμων οδη
γών ΕΚΑΒ όπως και το θέμα 
της ανακαίνισης του υπάρχο- 
ντος Κέντρου Υγείας.

Το Υπουργείο δεσμεύτη
κε για την άμεση επίλυση του 
θέματος της στελέχωσης του 
Κέντρου Υγείας με Παιδίατρο 
με προσωρινή λύση και συγ
χρόνως την δρομολόγηση της 
μόνιμης επίλυσης του θέματος 
καθώς επίσης για την δρομο
λόγηση λύσεων στα υπόλοιπα 
θέματα.

Κοινοβουλευτική 
παρέμβαση του ΚΚΕ 
για την παντελή 
έλλειψη παιδιάτρου στη
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Σαμοθράκη
Η πρόσφατη έξαρσης της 

εποχικής γρίπης στο νησί της 
Σαμοθράκης, που υποχρέωσε 
το Δήμαρχο, κατόπιν εισήγησης 
της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης, να διακόψει τη

λειτουργία του δημοτικού σχο
λείου Καμαριώτισσας, αλλά και 
τα απογευματινά ΚΔΑΠ Χώρας 
και Λακκώματος, όπως και τον 
παιδικό σταθμό Σαμοθράκης, 
ανέδειξε με τραγικό τρόπο την 
εδώ και χρόνια, απουσία παι

διάτρου, για τα περίπου 350 
παιδιά του νησιού.

Επιπλέον να σημειωθεί ότι 
δεν καλύπτεται ούτε η ανα
γκαία επίσκεψη παιδιάτρου, 
δύο φορές τον μήνα, προκει- 
μένου να εξεταστούν τα παιδιά

του παιδικού σταθμού, γεγονός 
που συνεπάγεται την παντελή 
έλλειψη παιδιάτρου στο νησί.

Η παραπάνω κατάσταση έχει 
ως αποτέλεσμα γονείς και παι
διά να αναγκάζονται να χάνουν 
χρόνο αλλά και να επιβαρύνο
νται οικονομικά, για να μετα
βαίνουν με το πλοίο της γραμ
μής στην Αλεξανδρούπολη, το 
οποίο τις τελευταίες ημέρες 
είναι γεμάτο από ασθενή παι
διά και γονείς, ώστε να κατα
φέρουν να επισκεφθούν παι
δίατρο.

Δεν είναι η πρώτη 
φορά που οι περίπου 3.000 κά
τοικοι της Σαμοθράκης αντι
μετωπίζουν προβλήματα με τη 
δημόσια φροντίδα υγείας που 
τους «προσφέρεται» από όλες 
τις προηγούμενες κυβερνήσεις 
και από τη σημερινή κυβέρνηση 
της ΝΔ, οι οποίες συστηματικά 
την υποβαθμίζουν προκειμένου 
να κερδίζει έδαφος η επιχειρη
ματική δράση και η κερδοφορία 
των επενδυτών σε βάρος της.

Σύμφωνα με τα παραπάνω 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός, ποια 
άμεσα μέτρα θα λάβει η κυ
βέρνηση για την πρόσληψη του 
απαραίτητου παιδιάτρου αλλά 
και του απαραίτητου μόνιμου 
προσωπικό όλων των ειδικο
τήτων στο Κ.Υ. Σαμοθράκης, με 
βάση τις ανάγκες των κατοίκων 
της περιοχής.
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1  Διαχρονική όξυνση των προβλημάτων για
εργαζόμενους και ασθενείς

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-01-2020

Επιφάνεια: 1005.59 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΤ

Διαχρονική όξυνση των προβλημάτων 
για εργαζόμενους και ασθενείς

Τ
ο Γενικό Νοσοκομείο Αττικής ΚΑΤ είναι το με
γαλύτερο νοσοκομείο της χώρας που εξειδικεύεται 
σε τραυματολογικά και ορθοπαιδικά περιστατικά. Ο
πως συμβαίνει συνολικότερα στα δημόσια νοσοκο
μεία, η αντιλαϊκή πολιτική στην Υγεία οξύνει συνεχώς τα 
σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν τόσο οι εργαζό

μενοι σε αυτό όσο και οι ασθενείς.
Χαρακτηριστικά είναι τα όσα καταγγέλλουν οι ερ

γαζόμενοι του νοσοκομείου και το Σωματείο τους, 
βασικές πλευρές των οποίων καταγράφονται σήμε
ρα στον «Ριζοσπάστη».

Οι ελλείψεις στο νοσοκομείο είναι τόσο μεγάλες που οι 
κανονικές, οι ειδικές, οι γονικές άδειες των εργαζομένων, 
αλλά και το ωράριο καταστρατηγούνται σε μόνιμη βάση 
πλέον. Ακόμα και με αυτό το ξεζούμισμα, όμως, την καλο
καιρινή περίοδο, Χριστούγεννα και Πάσχα κλείνουν χει
ρουργικές αίθουσες λόγω έλλειψης προσωπικού, η Τεχνι
κή Υπηρεσία λειτουργεί εκ περιτροπής, μια νοσηλεύτρια 
μένει μόνη στη βάρδια.

Μόνο στη Νοσηλευτική Υπηρεσία είναι 283 οι κενές ορ
γανικές θέσεις, τα κενά καλύπτονται με ελάχιστο προσω
πικό. Οι πάγιες ανάγκες για νοσοκόμους - τραυματιοφορείς 
καλύπτονται κυρίως από συμβασιούχους του ΟΑΕΔ, στην α
πογευματινή βάρδια το πολύ δύο άνθρωποι καλύπτουν τις α
νάγκες σχεδόν όλων των τμημάτων του νοσοκομείου, 2 και 3 
αίθουσες ταυτόχρονα, ενώ στη νυχτερινή κανένας.

Οι κενές οργανικές θέσεις στο μόνιμο ιατρικό προσωπικό εί
ναι 111, ενώ στους ειδικευόμενους οι κενές θέσεις είναι 73.

Η ΜΕΘ λειτουργεί με το μισό προσωπικό από αυτό που προ
βλέπουν ακόμα και τα χαμηλότερα διεθνή στόνταρντ. Οι συν
θήκες εργασίας στα Επείγοντα θυμίζουν πεδίο μάχης, ενώ ταυ
τόχρονα οι βάρδιες βγαίνουν οριακά. Σε αυτήν την ήδη επιβα
ρυμένη κατάσταση έρχονται να προστεθούν και οι απαιτήσεις 
της διοίκησης ώστε με τους σημερινούς εργαζόμενους να α
νοίξουν νέα τμήματα και νέοι χώροι (ΜΑΦ κ.τ.λ.), χωρίς καμία 
ουσιαστική ενίσχυση σε έμψυχο δυναμικό.

Νευροχειρουργική Κλινική: Μείωση 
των γιατρών κατά 40% σε ένα χρόνο

Πριν από ένα χρόνο οι γιατροί που στελέχωναν τη Νευρο- 
χειρουργική Κλινική του μεγαλύτερου ορθοπαιδικού νοσο
κομείου της χώρας ήταν 12. Και όπως μας λένε, «με το ζόρι 
καταφέρναμε και τότε να ανταποκριθούμε στις εφημερίες, οι 
οποίες είναι πάρα πολλές, σχεδόν κάθε μέρα».

Μέσα σε ένα χρόνο το ιατρικό προσωπικό μειώθηκε 
κατά 40% (ένας γιατρός συνταξιοδοτήθηκε, ένας επικουρι
κός έφυγε στο εξωτερικό πριν λήξει η θητεία του, ένας ειδι
κευόμενος τα παράτησε, ενώ πριν από λίγους μήνες απολύ
θηκαν άλλοι δύο επικουρικοί).

Σήμερα, τονίζουν, «οι βάρδιες δεν βγαίνουν, δεν μπορούμε 
να καλύψουμε τις εφημερίες του μήνα, οι δέκα τελευταίες μέ
ρες του Δεκέμβρη έμειναν ακάλυπτες. Οι 7 γιατροί που απο
μείναμε έχουμε φτάσει στα όρια της ανθρώπινης αντοχής. Και 
το μόνο που μας υπόσχονται είναι ότι θα έρθει ένας γιατρός 
κάποια στιγμή, λες και θα λυθεί έτσι το πρόβλημα».

Η λίστα αναμονής στα χειρουργεία μεγαλώνει. Οι ασθενείς 
περιμένουν μέχρι και 4 - 5 μήνες για να χειρουργηθούν (σύμ
φωνα με την επίσημη ιστοσελίδα του ΚΑΤ για τα «περιστατι
κά που δεν έχουν γρήγορη εξέλιξη» η αναμονή είναι πάνω α
πό 6 μήνες). Οπως μας λένε γιατροί του νοσοκομείου, «ερχό
μαστε καθημερινά σε δύσκολη θέση, βάζοντας τους ασθενείς 
μας στη "ζυγαριά". Ανάμεσα σε εκείνον που κινδυνεύει άμεσα 
η ζωή του και στον άλλο που έχει πάθει ζημιά. Τραγικές κα
ταστάσεις. Χάρη στον "πατριωτισμό" μας μένει ανοιχτή η κλι
νική. Κι όλες οι κυβερνήσεις μάς συγχαίρουν για το φιλότιμο 
μας αλλά δεν παίρνουν ούτε ένα μέτρο για να αλλάξει η κα
τάσταση προς το καλύτερο. Απλά μοιράζουν τη μιζέρια μεταξύ 
των κλινικών, μετακινώντας προσωπικό όπου υπάρχει έκτα
κτη ανάγκη. Τι θα πει έκτακτη; Ολοι αυτοί οι άνθρωποι πλη
ρώνουν εισφορές σ' όλη τους τη ζωή για να έχουν ανθρώπι
νες συνθήκες νοσηλείας. Και δεν τις έχουν».

Εδώ και 13 χρόνια, από το 2007, έχουν προκηρυχθεί στη 
συγκεκριμένη κλινική μόλις... 3 θέσεις μόνιμων γιατρών!

«Και προσλαμβάνουν επικουρικούς για ένα - δύο χρόνια, ώ
στε να μη βάζει ούτε ευρώ το κρότος για τη μισθοδοσία τους 
και οι ίδιοι να μην έχουν μισό δικαίωμα. Για να τελειώσεις τέ
τοιες ειδικότητες, π.χ. θωρακοχειρουργική, φτάνεις 40 χρό
νων, έχεις ματώσει, έχεις κάνει οικογένεια, δουλεύεις για ένα

Από κινητοποίηση των εργαζομένων του νοσοκομείου

χρόνο, με μισθούς πείνας σε άθλιες εργασιακές συνθήκες και 
μετά απολύεσαι. Αυτό είναι το μέλλον;».

Την ίδια στιγμή, και η σημερινή, όπως και η προηγούμενη, 
κυβέρνηση ανοίγει τη «συζήτηση» για τους νέους οργα
νισμούς των νοσοκομείων, λέγοντας ότι με αυτόν τον τρό
πο θα αντιστραφεί η άθλια κατάσταση, κρύβοντας ότι κανέ
να πρόβλημα δεν θα λυθεί αν δεν αυξηθεί η κρατική χρημα
τοδότηση των νοσοκομείων, αν δεν γίνουν προσλήψεις μόνι
μου προσωπικού.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα: Με τον παλιό οργανισμό, υ
πήρχαν 692 κενές θέσεις νοσηλευτικού και βοηθητικού προ
σωπικού. Αμέσως μετά την ψήφιση του νέου οργανισμού, το 
2012, τα κενό έγιναν σε ένα βράδυ 174! Καταργήθηκαν και ε
πίσημα ειδικότητες όπως καθαριστές (206 οργανικές θέσεις), 
τραπεζοκόμοι (120 οργανικές θέσεις) και προσωπικό ασφά
λειας (10 οργανικές θέσεις), καθώς επίσης και προσωπικό α
πό την Τεχνική Υπηρεσία (89 οργανικές θέσεις). Σήμερα, με
τά από εκατοντάδες αποχωρήσεις και μηδενικές προσλήψεις, 
εμφανίζονται περίπου 283 κενά. Καταργήθηκαν συνολικά α
πό τη δυνατότητα ανάπτυξης 210 κλίνες, μειώθηκαν τα «ορ- 
θοπαιδικά κρεβάτια» και τα κρεβάτια γενικής χειρουργικής.

Χωρίς γιατρό Εργασίας ενώ «θερίζουν» 
επαγγελματικές ασθένειες και «ατυχήματα»

Την ίδια ώρα, και στο ΚΑΤ δεν τηρούνται τα αναγκαία μέτρα 
για την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων, τα οποία στην 
καλύτερη περίπτωση περιορίζονται στη μερική παροχή εξοπλι
σμού ατομικής προστασίας. Οι επαγγελματικές ασθένειες και 
τα εργατικά «ατυχήματα» θερίζουν το προσωπικό. Παρά την 
πρόσφατη καταγραφή των εργατικών ατυχημάτων, δεν συνο
δεύτηκε με αποζημίωση των εργαζομένων, θεραπεία και απο
κατάσταση με ευθύνη του κράτους.

Το Σωματείο Εργαζομένων ΚΑΤ πιέζει για την πρόσλη
ψη γιατρού Εργασίας. Η απάντηση που πήρε από τη διοίκη
ση που διορίστηκε επί συγκυβέρνησης ΝΔ - ΠΑΣΟΚ το 2013 
ήταν να γίνει πρόσκληση εσωτερικού ενδιαφέροντος. Δηλα
δή, κάποιος απ' τους ελάχιστους γιατρούς του νοσοκομείου, 
όπου ήδη με το ζόρι βγαίνουν βάρδιες και εφημερίες, να ανα- 
λάβει αλλότρια καθήκοντα, ακυρώνοντας με αυτόν τον τρό
πο τόσο την ειδικότητα της Ιατρικής της Εργασίας όσο και τη 
σημασία και την αναγκαιότητα παροχής υψηλού επιπέδου υ
πηρεσιών προστασίας της υγείας και της ασφάλειας των ερ
γαζομένων του νοσοκομείου.

Οσο για τη «λύση» που είχε προτείνει στο Σωματείο η δι
οίκηση του νοσοκομείου που διορίστηκε επί κυβέρνησης ΣΥ- 
ΡΙΖΑ, ήταν η σύμπραξη με ιδιωτική εταιρεία που παρέχει υ
πηρεσίες όπως γιατρό Εργασίας και προσωπικό ασφαλείας.

«Δεν μπορούμε να δεχτούμε την άσκηση της ειδικότητας 
της Ιατρικής της Εργασίας από μη ειδικούς γιατρούς εργασί
ας», σημειώνει η πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων, 
Βούλα Πάκου. «Χρειάζεται να διασφαλιστεί η υψηλού επιπέ
δου εκπαίδευση ώστε να συμβάλει ο γιατρός Εργασίας με την 
επιστημονική του γνώση στην προστασία και πρόληψη του ε
παγγελματικού κινδύνου. Σ' αυτήν την κατάσταση προστίθε
νται η απουσία δημόσιων υποδομών υποστήριξης των διαδι
κασιών για την αντιμετώπιση του επαγγελματικού κινδύνου 
αλλά και η παράδοσή τους στις ιδιωτικές ΕΞΥΠΠ (Εξωτερική

Υπηρεσία Προστασίας και Πρόληψης). Απαιτούμε την πρό
σληψη μόνιμου γιατρού Εργασίας και την ένταξη οργανι
κής θέσης στον οργανισμό του νοσοκομείου».

«Τα νοσοκομεία είναι χώροι ανθυγιεινοί και επικίνδυνοι», 
προσθέτει. «Γι' αυτό και στις διεκδικήσεις των σωματείων 
έχουν προεξέχουσα θέση τα αιτήματα για ένταξη όλων των 
υγειονομικών στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα με 
εξάωρο συνεχές ωράριο, πενθήμερο, 30ωρο και σύνταξη 
στα 50 οι γυναίκες και στα 55 οι άντρες».

Προχωρά η ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών
Σε μια ακόμα χαρακτηριστική πλευρό, το τηλεφωνικό 

κέντρο του νοσοκομείου, αρμόδιο για τα ραντεβού των 
ασθενών, είχε εγκαταλειφθεί για χρόνια στη μοίρα του.

Πατώντας πάνω σε αυτήν τη σκόπιμη εγκατάλειψη, επί 
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ τα τηλεφωνικό ραντεβού του νοσο
κομείου δόθηκαν σε ιδιωτική εταιρεία, που είχε άμεσο και 
σίγουρο κέρδος, με χρεώσεις τύπου 5ψήφιου αριθμού και 
με το υψηλό κόστος να μετακυλίεται στον ασθενή.

Επιπλέον, ενώ μέχρι πρόσφατα «υπεράριθμοι» ασθενείς 
εξετάζονταν στα πρωινό εξωτερικά ιατρεία με το φιλότιμο του 
προσωπικού, τώρα η ιδιωτική εταιρεία «σφίγγει τα λουριά» 
στις πύλες του νοσοκομείου, με αποτέλεσμα οι λίστες αναμο
νής να παίρνουν τεράστιες διαστάσεις.

Το γεγονός έχει προκαλέσει την αντίδραση εργαζομένων και 
φορέων που απαιτούν ένα σύγχρονο τηλεφωνικό κέντρο, το 
οποίο θα στελεχώνεται με μόνιμο προσωπικό και οι κλήσεις 
για τα ραντεβού των ασθενών να είναι δωρεάν.

Συνολικότερα, βέβαια, εδώ και 25 σχεδόν χρόνια, στο πλαί
σιο των Συμπράξεων Δημόσιου - Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) 
στα δημόσια νοσοκομεία, έχουν εγκατασταθεί στο ΚΑΤ ερ
γολάβοι σε καθαριότητα, εστίαση, φύλαξη, Τεχνική Υ
πηρεσία, απασχολώντας εργάτες για ένα κομμάτι ψωμί, με 
μεσαιωνικούς εργασιακούς όρους.

Το τελευταίο διάστημα έχουν ξεκινήσει οι διαδικασίες για 
την υπογραφή ατομικών συμβάσεων με τη διοίκηση του 
νοσοκομείου. Η διαδικασία έχει ολοκληρωθεί για τους εργα
ζόμενους στη φύλαξη.

«Οι ατομικές συμβάσεις που δρομολογούνται δεν αποτε
λούν απορρόφηση αυτών των εργαζομένων από το δημόσιο 
σύστημα Υγείας με μόνιμη και σταθερή δουλειά, αφού σε ένα 
χρόνο θα απολυθούν, ενώ δεν είναι εξασφαλισμένη και η τα
κτική τους μισθοδοσία. Οι συμβάσεις τέτοιου τύπου είναι δυ
ναμίτης στις εργασιακές σχέσεις, με αντίκτυπο και στις παρε
χόμενες υπηρεσίες που πλήττουν την ασφάλεια εργαζομένων 
και ασθενών», υπογραμμίζει η Β. Πάκου.

Καμία ουσιαστική μέριμνα 
για τα υλικοτεχνικά προβλήματα

Το νοσοκομείο μετρά 58 χρόνια συνεχούς λειτουργίας, με 
ελάχιστες εργασίες συντήρησης στις εγκαταστάσεις, λόγω έλ
λειψης προσωπικού και υποχρηματοδότησης. Η ανανέωση του 
εξοπλισμού του νοσοκομείου αποτελεί ευκαιριακή υπόθεση, 
ενώ έχει αφεθεί στα χέρια των «χορηγών»...

Οπως καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι, ο υπερηχογράφος του 
ΤΕΠ, άκρως απαραίτητο μηχάνημα για τη διαχείριση του πο- 
λυτραυματία, είναι παμπάλαιος και οριακά λειτουργικός, ενώ 
το ίδιο μηχάνημα πηγαινοέρχεται πάνω - κάτω και για τις α
νάγκες της ΜΕΘ. Τα κρεβάτια δεν έχουν δυνατότητα ρύθμι
σης του ύψους, με αποτέλεσμα να σημειώνονται ατυχήμα
τα και καθημερινές δυσκολίες σε ορθοπαιδικούς και ηλικιω
μένους ασθενείς.

Το 2019 καταγράφηκαν μεγάλες διαρροές με λύματα σε πολ
λά τμήματα του νοσοκομείου. Δεν υπάρχει σύστημα πυρανί
χνευσης και πυρόσβεσης. Στις αίθουσες χειρουργείου και στην 
αποστείρωση ο κλιματισμός και η θέρμανση είναι σε πλήρη α
ποσύνθεση. Τους χειμερινούς μήνες οι πολικές θερμοκρασί
ες και το καλοκαίρι ο καύσωνας θέτουν σε κίνδυνο την απο
στείρωση και καθιστούν προβληματική τη διενέργεια επεμβά
σεων. Στα πλυντήρια και τα μαγειρεία τους θερινούς μήνες η 
θερμοκρασία ανεβαίνει σε ακραίες τιμές.

Σε μετασεισμικό έλεγχο από την «Κτιριακές Υποδομές» στις 
20/7/2019 διαπιστώθηκαν προβλήματα (ξετρυπώσεις) από 
προηγούμενες παρεμβάσεις, τα οποία είχαν καταγραφεί και 
το 2008, χωρίς προσπάθεια επίλυσής τους.

Το ΔΣ του Σωματείου έχει απευθυνθεί στο αρμόδιο τμή
μα της Πολεοδομίας σχετικά με τη στατικότητα των κτιρίων.
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